Дорогие друзья! Завершился первый этап дистанционного периода нашей игры, посвященной истории Ярославского края в годы революции и гражданской войны. Пришло время провести анализ ответов на задания первого тура.

На этом этапе в игре приняли участие команды 22 школ. 
Сразу хотелось бы убедительно попросить участников правильно оформлять ответы. В теме письма указывайте номер школы и название команды (если оно есть). Невозможно понять, откуда пришел ответ с адресом:  «Савелий Перевалов». А ведь только эта информация пришла на нашу почту. Два ответа, пришедшие из школы 68, тоже поставили в тупик. Речь идет об ответе одной команды или разных команд из одной школы? Будьте внимательны. В дальнейшем ответы непонятно от кого рассматриваться не будут! 

Отметим, что в этом сезоне вопросы оказались для многих команд довольно сложными. Кроме того, при подготовке ответов команды часто были невнимательны и отвечали либо неполно, либо неправильно.

При ответе на первый вопрос большинство команд не смогло правильно ответить на вторую часть задания – как этот знак связан с Ярославлем. Версии были разными, но редко точными. Правильные ответы на вопросы будут приведены в конце анализа.

Большинство команд не смогло полно ответить и на второй вопрос. Напомню, как он звучит: «Какие улицы нашего города носят имена ярославцев, связанных с событиями революционного 1917 года?» Некоторые команды ограничились двумя-тремя фамилиями. Ответы других были обширными, но неточными. Вряд ли с событиями 1917 года связан герой Великой Отечественной войны летчик Маланов или другие уважаемые люди, не имеющие отношения к революционным событиям. 
Поэтому среди участников максимальное число баллов - 5 – не смогла получить ни одна команда. 4,5 балла получили команды школ №№ 11 и 13. Замечания те же - неполон ответ на первый вопрос. Четыре с минусом получают команды школ №№ 84 и 87. Команда школы №84 неправильно ответила на четвертый вопрос, а ответ на первый вопрос был неточен. 
В ответе команды школы №87 на второй вопрос много избыточной информации, но нет важных имен. Кроме того, в ответе не указаны источники, использованные при подготовке, а это обязательный элемент ответа. 
Команды школ №№ 12, 29, 42, 76 и 80 получают 3,5 балла. Балл они потеряли за то, что не смогли правильно ответить на 3 вопрос. Полбалла они потеряли, неполно ответив на 1 вопрос, а команда школы №76 – на второй.

Шесть команд получают 3 балла. Это команды школ №№2, 28, 44. 57, 68. 76. Пять команд не смогли правильно ответить на третий вопрос, а команда школы №76, ответив на него правильно, дала неправильный ответ на 4 вопрос. На него не смогли ответить и команды школ №№57 и 68. Другим замечанием, сказавшимся на выставлении невысокой отметки, стали очень короткие ответы на первые два вопроса. Исключение составляет ответ школы №57. Команда дала хорошие ответы на первые 2 вопроса, но вот ответ на последний вопрос оказался неполон.

Остальные команды получают поощрительные 2 балла. Команда школы №51 неполно ответила на 1 и 2 вопросы, неправильно на 3 вопрос и не указала список использованных источников. Школа №75 также не указала список источников, неправильно ответила на 3 и 4 вопросы, неполно на 1 и 2. Команда школы №74 потеряла полбалла за опоздание с ответом, неправильно ответила на 3 и 4 вопросы, неполно на 2 вопрос. 
Школа №88 неправильно ответила на 3 и 4 вопросы, неполно на первый и не указала список литературы. Команда школы №99 неправильно ответила на 3 вопрос, неполно – на первый. Практически отсутствует ответ на второй вопрос (одна фамилия!), очень лаконичен ответ на последний вопрос. Команда гимназии №1 очень мало и неточно ответила на первые два вопроса. Ответы на 3 и 4 вопросы во многом остались для меня загадкой. Один из них я привожу ниже. Очень короток оказался ответ на последний вопрос. Очень хорошо, что при ответе вы цитируете документы эпохи, но ответы должны быть более точными. 
Наконец, ответ команды «Савелий Перевалов». Ответы на первые два вопроса очень скромны. В ответе на третий вопрос говорится о событиях октября-ноября, хотя автор мемуаров был в Ярославле в сентябре (это важно!). Ответ на последний вопрос не по теме. Ярославля там нет вообще.
 Таким образом, прекрасное впечатление от ответов на некоторые вопросы смазывает небрежное  отношение к ответам на другие задания. 

Теперь несколько общих замечаний по поводу  присланных материалов в целом.

Первый и самый важный момент. 
Понятно, что использование интернет-ресурсов при подготовке ответов неизбежно. Но в этом случае используемая информация должна быть осмыслена и обобщена. Если ответ представляет собой текст, механически сшитый из нескольких кусков, никак не обработанных и не связанных между собой – это производит крайне негативное впечатление. 
Подготовка ответов – ваш шанс научиться мыслить самостоятельно. Интернет-информация  служит только  сырым материалом, требующим обработки. Для примера привожу ответ одной из команд на вопрос№3. Напомним, что ответить нужно на вопрос «Что за рабочий штаб упомянут в отрывке из воспоминаний Оррина Уаймена. Ответ был дан в такой форме: 

«События октября 1917 года ярославцы встретили по-разному. Новая советская власть, взявшая управление городом и губернией в свои руки, опиралась в основном на солдат и рабочих. Остальное население города и деревни отнеслось к этому явно отрицательно, активно выражая свое несогласие с новой властью. Так, например, учащаяся молодежь и преподаватели Демидовского юридического лицея объявили бессрочную академическую забастовку, владельцы торговых заведений сократили (или прекратили) обслуживать население товарами первой необходимости, все работники типографий отказались печатать первые декреты новой власти, поэтому она была вынуждена обратиться к костромичам, которые первоначально печатали всю листковую литературу для населения Ярославской губернии.

Большевистские функционеры и сами признавали это в своих воспоминаниях. «Идешь, бывало, по улице, и если ты член партии или Советов, то лучше не останавливайся, а то в лицо нахаркают или изобьют» (В. Охапкин). «Иду я к своему дому, а навстречу мне несется: «… Большевик проклятый, морду ему набить, дай я ему в рожу плюну, богоотступнику». И слюна из обывательского рта плюхнулась мне на лоб. «Посмейте, кто еще!» — угрожающе крикнул я и выхватил револьвер. Мгновенно ожесточенная атака противника превратилась в постыдное бегство» (М. Пантин).

К лету 1918 года в городе и губернии сложилась ситуация, при которой власть оказалась без поддержки основной массы населения и готова была рухнуть. Вопрос об управлении городом и губернией решено было передать на рассмотрение V Всероссийскому съезду Советов.

Но до этого дело не дошло: в ночь с субботы на воскресенье 6 июля 1918 года собравшиеся на Леонтьевском кладбище офицеры — члены «Союза защиты Родины и Свободы» — в количестве чуть более 100 человек захватили находившийся поблизости артиллерийский склад. Они увезли с собой два трехдюймовых орудия (76-мм полевые пушки), два зарядных ящика по 180 снарядов каждый и направились в город, разделившись на отряды. Часть представителей силовых структур присоединилась к восставшим, другие, заняв нейтралитет, разошлись по домам. Один из отрядов спокойно, почти без выстрелов (они были достаточно частым явлением в городе), прошел по Б. Рождественской (ныне Б. Октябрьская) и занял под штаб гимназию Корсунской (ныне здание «Главпочтамта»). 

Второе. 
Правильность и точность оформления ссылок на источник информации – это не досадные мелочи, а необходимый и важный момент  в подготовке ответа, в значительной степени определяющий его уровень и качество.

Наконец, третье. 
Очный этап прошлых сезонов показал, что уровень знаний участников команд не всегда высок, даже если их ответы на первом этапе подготовлены неплохо. Видимо, это можно расценить как свидетельство того, что на дистанционном этапе значительная часть ответов была подготовлена при активном участии руководителей команд, т. е. педагогов. 

Уважаемые руководители! Предоставьте ребятам возможность работать самостоятельно. Это в их собственных интересах. И не только в нашей игре, но и в дальнейшей учебе.

Впереди у вас второй раунд игры. Все еще может измениться! Удачи!
В конце, как и обещал, привожу правильные ответы. Они взяты из ответов разных команд.

1. Временное правительство Керенского, пришедшее к власти в России после февральской революции 1917 , не упраздняло уже имеющиеся знаки отличия, награды и т.п., однако ввело в обиход несколько новых типов медалей. К ним относится и жетон-награда Временного правительства "Да здравствует свобода 1917". Жетоны Февральской революции изготовлялись частными фирмами Москвы и Петрограда. Предприниматели хорошо заработали на революционном настроении масс. Жетоны свободно продавались, каждый мог приобрести их и носить на красной ленточке. Особенно популярны были ходовые жетоны, выпущенные фабрикой Кучкина в Москве, на темы «Свобода» и «Освобожденная Россия». Ярославская партийная организация большевиков после Февральской революции находилась под непосредст​венным руководством Московского об​ластного бюро ЦК РСДРП(б). В сентябре - октябре 1917 г., в эти самые важные для решения вопроса о вла​сти месяцы, представители большевистского центра по​стоянно находились в Ярославской губернии. Так, в сен​тябре в Ростове проводила работу представитель Москов​ского бюро О.И. Розанова. На первой губернской пар•шиной конференции, которая состоялась 4-5 октября, присутствовал уполномоченный ЦК Н.М. Широков, 15 октября на второй партийной конференции с докла​дом выступил представитель Московского бюро М.П. Янышев. Он довел до сведения ярославских боль​шевиков решение ЦК о вооруженном восстании. В ок​тябре в губернии постоянно находились уполномоченные ЦК И.К. Богомолов, Я.А. Берзин, агитатор ЦК II.Я. Чистяков, который вел работу в деревне. Без пре​увеличения можно сказать, что накануне октябрьских событий ярославские большевики жестко следовали в русле политики своего Центрального комитета. Жетоны февральской революции принадлежали представителям Московского об​ластного бюро ЦК РСДРП(б), работающим в Ярославле. Сейчас такой жетон хранится в Ярославском музее-заповеднике.
http://izhig.ru/notes-the-collector/zhetony-february-1917.php
http://www.yarmp.yar.ru/kollektsii/faleristika/
http://www.numlit.ru/pictures/magazine_46.pdf
2. Улицы нашего города носят имена ярославцев, связанных с событиями революционного 1917 года:
1. Емелья́н Миха́йлович Яросла́вский (настоящие имя и фамилия Мине́й Изра́илевич Губельма́н; 19 февраля [3 марта] 1878 года, Чита, Забайкальская область, Российская империя — 4 декабря 1943, Москва) — российский революционер, советский партийный деятель, идеолог и руководитель антирелигиозной политики в СССР. Один из инициаторов создания журнала «Сибирские огни». Председатель «Союза воинствующих безбожников» и Антирелигиозной комиссии при ЦК РКП(б) — ЦК ВКП(б).
Академик АН СССР (28.01.1939). Лауреат Сталинской премии первой степени (1943). Член РСДРП с 1898 года.
Родился в семье ссыльнопоселенцев.
В 1898 году вступил в РСДРП, организовал социал-демократический кружок на Забайкальской железной дороге. В 1901 году — за границей, корреспондент «Искры».
В 1902 году — член Читинского комитета РСДРП.
В 1903 году на нелегальном положении, член Петербургского комитета РСДРП. Стал одним из руководителей Боевого центра РСДРП. Боевой центр создал хорошо вооружённые формирования, занимавшиеся так называемыми экспроприациями — грабежами банков и частных лиц, средства от которых направлялись, в том числе, на партийные нужды.
Организатор стачки текстильщиков в Ярославле (отсюда псевдоним Ярославский).
Ярославский был участником Революции 1905—1907 годов. Невеста Ярославского, тоже революционерка Ольга Михайловна Генкина (1882—1905), была убита черносотенцами при попытке провоза партии оружия для революционеров. Ярославский вёл партийную работу также в Екатеринославе и Петербурге (редактор газеты «Казарма»); участвовал в 1-й конференции военных и боевых организаций РСДРП в Таммерфорсе, был членом Московского комитета РСДРП и военной организации большевиков, делегатом 4-го и 5-го съездов РСДРП
В 1907 году он был арестован и отправлен на каторгу (отбывал в Горном Зерентуе, Нерчинская каторга), затем жил на поселении в Восточной Сибири.
В 1915—1917 годах заведовал Якутским краеведческим музеем.
После февральской революции 1917 года стал членом Якутского комитета общественной безопасности, затем в мае возглавил Якутский совдеп. С июля 1917 работал в Московской военной организации Московского комитета РСДРП(б).
Делегат 6-го съезда РСДРП(б).
В дни Октябрьской революции Ярославский — член Московского партийного центра по руководству вооружённым восстанием, член Военно-революционного комитета, первый комиссар Кремля, бежал из Кремля во время восстания юнкеров.
Ярославский был одним из редакторов московских газет «Социал-демократ» и «Деревенская правда». В 1918 примыкал к группе «левых коммунистов» по вопросу о Брестском мире.
В 1918—1919 годах Ярославский — уполномоченный ЦК РКП(б) по проведению мобилизации в Красную армию, комиссар Московского военного округа.
В 1919—1921 годах — кандидат в члены ЦК ВКП(б).
В 1919—1922 годах — секретарь Пермского губкома, член Сибирского областного бюро ЦК РКП(б). В 1921—1923 годах — член ЦК РКП(б). В 1921 году — секретарь ЦК и член Оргбюро ЦК РКП(б). В 1921 году был государственным обвинителем на процессе Романа Унгерна.
Ярославский был старостой Общества бывших политкаторжан, а с 1931 года — председатель Всесоюзного общества старых большевиков и Общества бывших политкаторжан и ссыльнопоселенцев (1929—1935). Был членом редколлегии «Правды», журналов «Большевик» и «Историк-марксист», газеты «Безбожник», редактором «Исторического журнала».
В 1923—1934 годах — член Центральной контрольной комиссии (в 1923—1934 годах член Президиума, в 1923—1926 член Секретариата, в 1924—1934 секретарь Партколлегии Центральной контрольной комиссии). Кандидат в члены Исполкома Коминтерна (1928).
В 1934—1939 — член Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б).
C 1939 года до смерти — член ЦК ВКП(б).
С 28 января 1939 года — академик АН СССР по специализации: история. Руководил кафедрой истории ВКП(б) в Высшей партийной школе при ЦК ВКП(б) и лекторской группой ЦК.
Ярославский был членом ЦИК СССР, депутатом Верховного Совета СССР.
С начала 1930-х Ярославский — активный сторонник Сталина.
На XVII съезде ВКП(б) заявил: «Товарищ Сталин был наиболее зорким, наиболее далеко видел, наиболее неуклонно вёл партию по правильному, ленинскому пути».
В 1939 году написал книгу «О товарище Сталине». Одну из глав книги Ярославский назвал «Вождь народов». Главная её идея: «Рядом с Лениным, начиная с конца 1890-х годов, и всегда вместе с Лениным, всегда по одной дороге, никогда не сворачивая с этого пути, идёт товарищ Сталин…». В этой книге-панегирике Ярославский несколько раз подчёркивает «беспощадность Сталина к врагам».
Был автором большого числа других публикаций по истории Коммунистической партии и революции.
В годы Великой Отечественной войны статьи и речи Ярославского призывали бойцов Красной Армии и всех советских людей к стойкости и мужеству, полному разгрому врага. С. Л. Фирсов отмечает, что Ярославский «вынужден был по воле Сталина в первые месяцы войны написать статью „Почему религиозные люди против Гитлера“, тональность которой кардинально отличалась от тональности всех его антирелигиозных статей, написанных до того».
Умер 4 декабря 1943 года в Москве от рака желудка. После смерти был кремирован, прах помещён в урне в Кремлёвскую стену на Красной площади. В 1953 году, во время дела врачей, некоторым врачам было предъявлено обвинение в преступной халатности, которая выражалась в «запоздалом диагностировании» рака желудка у Ярославского.
2. Нахимсон Семен Михайлович(псевд.: Михальчи, Павел Салин; 13 (25) ноября 1885, Либава — 6 июля 1918, Ярославль) — участник революционного движения в России, военный комиссар Ярославского округа.
Родился 13 (25) ноября 1885 в Либаве в многодетной семье еврейского промышленника. Старший брат Григорий — горный инженер; младшие братья: Фёдор (1887—1939) — юрист, будущий Председатель Уголовно-судебной коллегии Верховного суда и Вениамин (1891—1942) — инженер-электрик. Получил среднее образование в гимназиях Либавы и Петербурга.
В 1902 году будучи учеником Либавского коммерческого училища примкнул к Бунду, с 1904 состоял в Социал-демократической организации Латвии. С января 1905 года один из руководителей Либавского рабочего центра — военно-революционной организации, объединявшей представителей Латвийской социал-демократической рабочей партии, местной группы РСДРП и Бунда. Принимал активное участие в организации боевых дружин, выпуске революционных прокламаций, вёл пропаганду среди рабочих и солдат. В мае 1905 года избран председателем Военного совета. Подлежал аресту за подготовку восстания либавского гарнизона, но успел скрыться за границу. В 1906 году вернулся в Россию; член Ковенскойвоенной организации РСДРП и Бунда.
В 1907 году делегат V (Лондонского) съезда РСДРП. Вёл подпольную работу в Брест-Литовске.
С конца 1907 года в эмиграции. Окончил философский факультет Бернского университета со званием «Доктор философии и экономики», дополнительно прослушал курс лекций на медицинском факультете. Студентом в 1909 году вступил в Бернскую группу содействия Бунду, откуда был вскоре исключён за пощёчину, нанесённую председателю этой группы Ленскому.
В 1912 году вернулся в Россию и продолжил работу в организациях Бунда и РСДРП. Работал в Петербурге, Москве и других городах, сотрудничал в «Звезде» и «Правде». Поступил вольнослушателем в Психоневрологический институт.
В январе 1913 года арестован в Москве в ходе разгона нелегального Съезда торгово-промышленных служащих, проходившего на на Воробьёвых горах. После освобождения выслан в Либаву сроком на 2 года с последующим запретом на проживание в 58 населенных пунктах страны.
25 сентября 1913 года вместе с братом Фёдором арестован в Либаве, около месяца находился в заключении. После освобождения получил запрет на выезд из Либавы и был обязан каждый день отмечаться в полиции. Летом 1914 года с началом войны покинул Либаву без разрешения полиции (царило мнение, что «Либаву скоро возьмут»). До сентября 1914 года находился в Петербурге, затем в Кременчуге.
С 1915 года в армии, был заведующим медицинской частью санитарного вагона, младшим врачом санитарного отряда Всероссийского союза городов, действовавшего на Юго-Западном фронте. Получил специальное воинское звание «зауряд-военный врач» (примерно соответствующее чину «подпрапорщик»).
В феврале 1917 года арестован в Несвиже совместно с несколькими солдатами-евреями по ложному обвинению в шпионаже. Освобождён в дни Февральской революции. В марте 1917 года в качестве делегата Юго-Западного фронтанаправлен в Петроград.
14 апреля 1917 года избран в состав Петроградского комитета РСДРП(б). Делегат VI съезда РСДРП(б). Председатель I Городского райкома РСДРП(б) в Петрограде, член военной секции Петроградского совета. 27 мая 1917 года избран членом Центрального Исполнительного Комитета Совета рабочих и солдатских депутатов Петрограда.
В августе 1917 года направлен в Действующую армию (Северный фронт): разъездной агитатор; редактор большевистской военной газеты «Окопный набат». В сентябре 1917 года на перевыборах исполкома солдатской секции большевики получили девять мест. Среди избранных были сам Семён Михайлович, А. А. Копяткевич, К. А. Мехоношин и другие видные большевики того времени. 18 октября 1917 года вошёл в состав ВРК 12-й армии Северного фронта. 20 октября 1917 года избран комиссаром Латышских стрелковых полков. 18 декабря 1917 года приказом Главнокомандующего войск завесы назначен политическим комиссаром Латышского корпуса.
Делегат I и II Всероссийских съездов Советов, на II Съезде избран членом ВЦИК. Участник заседания Учредительного собрания 5 (18) января 1918 года.
С 15 ноября 1917 года председатель Исполкома Совета солдатских депутатов (Искосол) и комиссар 12-й армии. В январе-феврале 1918 года совместно с бывшим генералом Ф. Ф. Новицким руководил формированием первых в Республике частей Красной Армии.
В декабре 1917 года петроградская газета «День» опубликовала статью известного журналиста Л. Львова «Ещё один» о С. М. Нахимсоне, рисующую неблаговидный образ псевдореволюционера, якобы замешанного в нарушениях финансовой дисциплины и распространении ложных сведений о своей биографии. Армейская следственная комиссия из представителей разных партийных фракций, назначеная по категорическому требованию самого С. М. Нахимсона, всесторонне исследовала все предъявленные обвинения, подробно разобрала всю политическую деятельность революционера и признала все обвинения клеветническими. 12 марта 1918 года полностью реабилитирован общим собранием Искосола-12 с требованием немедленного опубликования решений следственной комиссии.
22 марта 1918 года по подозрению в утаивании 10 тысяч рублей в период февральского отступления был подвергнут домашнему аресту в городе Рыбинске с отстранением от всех ответственных должностей. 8 апреля 1918 года Следственная комиссия при Рыбинском Революционном трибунале постановила: «Дело прекратить и всецело реабилитировать незапятнанную революционную честь товарища С. М. Нахимсона от каких бы то ни было злостных клеветнических нападков».
21 мая 1918 года вызван в Москву распоряжением Совета Труда и Обороны. 30 мая 1918 года назначен военным комиссаром (по линии ЦК РКП(б)) крупнейшего в Советской России Ярославского военного округа. Развернул активную мобилизационную работу, добился формирования и отправки на чехословацкий фронт ряда «внеочередных» дивизий.
С 4 июля 1918 года председатель Ярославского губисполкома. Убит ярославцами (по одной из версий — зарублен шашками в гостинице «Бристоль») в самом начале Ярославского восстания 6 июля 1918 года. Похоронен на Марсовом поле в Петрограде.
С 1918 по 1944 год имя Нахимсона носили Владимирский проспект и площадь в Ленинграде. В проекте станция метро «Владимирская» называлась «Площадь Нахимсона». Улицы Нахимсона есть в городах Иваново, Смоленске, Старой Руссе, Павловске и Петродворце (С.-Петербург), Невеле (Псковская обл.), Окуловке (Новгородская обл.) и ряде других городов и посёлков. Один из ручьёв, протекающих в Петергофском парке Петродворца, носит название канавка Нахимсона. С августа 1984 года имя Нахимсона носит также улица в Ярославле.
3. Проезд Доброхотова. Николай Фёдорович Доброхотов (1879—1938) — российский революционер, советский государственный и политический деятель.
Николай Фёдорович Доброхотов родился 22 мая 1879 года в селе Рождествено Боровской волости Даниловского уезда Ярославской губернии в семье сельского священника; о последнем факте в биографиях никогда не упоминал. Окончил Ярославскую духовную семинарию.
Начал работать учителем в Спас-Киприановской школе Вятской волости. Активно вёл антиправительственную пропаганду среди крестьян, что привело к доносу и увольнению, после чего в 1905 году был переведён в Заозерскую школу Угличского уезда. В 1906 году вступил в РСДРП (большевик) и уже как член этой партии занимался агитационно-пропагандистской работой в деревне, распространял запрещённую литературу, за что в 1907 году был уволен. В связи с трудным материальным положением пел в церковном хоре Спасского монастыря, проживал в его общежитии; одновременно продолжал партийную работу. Дважды подвергался аресту, провёл несколько месяцев в тюрьме. В 1910—1913 годах работал учителем в Пермской губернии. В 1915 году призван в армию. Службу проходил в Ярославле рядовым 211-го запасного пехотного полка. После Февральской революции начал активную политическую деятельность, стал влиятельной фигурой в Ярославском совете солдатских депутатов. В мае 1917 года возглавил губернское бюро советов. В августе вошёл в состав городского комитета по охране революции, который распустил офицерские организации, расформировал ударные батальоны, сместил начальника гарнизона. В сентябре 1917 года как представитель от Ярославля присутствовал на совещании в большевистском ЦК, на котором рассматривался вопрос о скорейшем переходе власти в руки советов. В октябре 1917 года находился в Петрограде, участвовал в работе II Всероссийского съезда советов, решения которого закрепили приход к власти большевиков.
4 ноября 1917 года избран председателем исполкома Ярославского городского совета. Одновременно с 10 ноября стал временным комиссаром гарнизона, фактически его начальником. В феврале 1918 года на заседании объединённого съезда советов губернии был избран председателем губернского ​исполкома, то есть главой исполнительной власти в губернии. Главой горисполкома стал Д. С. Закгейм, с которым у Доброхотова возникли серьёзные расхождения, в частности в вопросе о Брестском мире, в ратификации которого Доброхотов принимал участие на VII экстренном съезде партии и IV чрезвычайном съезде советов. За несколько недель до начала антибольшевистского восстания в Ярославле Доброхотов был освобождён от должности, сохранив членство в губисполкоме. Главы городского и губернского исполнительных комитетов Д. С. Закгейм и С. М. Нахимсон были расстреляны в начале восстания. Доброхотова направили для партийной работы в Тутаевский уезд, уже в сентябре 1918 года он возглавил уездный комитет партии и стал членом исполкома уездного совета. Делегат VIII съезда партии. В марте 1919 года был вызван в Москву в распоряжение ЦК партии. В начале июля появился в Ярославле в качестве представителя ЦК с широкими полномочиями в связи с многочисленными кресть​янскими и дезертирскими восстаниями в губернии (общее число восставших достигало 25 тысяч человек). Председательствовал на заседаниях губкома партии и губисполкома. В середине июля прежний председатель губисполкома Цветков сдал все дела Доброхотову как временному главе исполнительной власти. Приняв ряд неотложных мер, созвал внеочередную губернскую партконференцию, на которой избрали новое руководство.
По решению ЦК он был направлен на Украину. Возглавлял Херсонский исполком, занимался созданием укрепрайона для предотвращения прорыва врангельских войск на правый берег Днепра. Характеристика ЦК Компартии Украины: «Старый партиец с хорошей большевистской закалкой… В политической обстановке ориентируется быстро… К склокам непричастен. Работник губернского масштаба». В 1924—1925 годах занимал пост народного комиссара труда Украинской республики и одновременно возглавлял центральную комиссию по борьбе с безработицей. Затем несколько лет управлял организацией «Союзкартофель».
Заболел туберкулёзом и в 1929 году по инвалидности вышел на пенсию. Жил у сестры-учительницы в деревне Верхний Починок Березняковского сельсовета Даниловского уезда. Не занимал никаких должностей, но активно участвовал в коллективизации, в организации колхоза «Заря», добился закрытия церкви и создания в ней механизированной мельницы, строительства школы-семилетки. Собирал материалы по подавлению Ярославского мятежа для редакции многотомной «Истории гражданской войны».
В условиях начавшихся репрессий старый принципиальный большевик оказался неудобен для местных властей. Он неоднократно писал в Москву в защиту арестованных сельских коммунистов, иногда добиваясь успеха; позволял себе обвинять прибывших в колхоз на показательный судебный процесс прокурора и работника райкома в пьянстве и предрешённости дел. Летом 1937 года Даниловский райком партии обвинил Доброхотова в сокрытии участия в троцкистской оппозиции 1927 года. 22 июня было начато и окончено персональное дело: пенсионера обвиняли, например, в том, что колхозы Березняковского сельсовета «за последние два года оставляли на полях до половины выращенного хлеба». В этот же день Николай Фёдорович был исключён из партии, на следующий — арестован, а 6 октября 1938 года по приговору Военной коллегии Верховного суда СССР — расстрелян. Захоронен в братской могиле у деревни Селифонтово под Ярославлем.
В 1958 году реабилитирован. В его честь в июле 1980 назван проезд в Ярославле. При обнаружении захоронения в 1989 году останки Доброхотова были идентифицированы по большой берцовой кости — он был двухметрового роста.
4. Давид Соломонович Закгейм (1895 — 1918) — делегат 2-го Всероссийского съезда Советов, председатель исполкома Ярославского городского Совета рабочих и солдатских депутатов.
С 28 октября 1917 председатель военно-революционного комитета Ярославля.[2] С февраля по июль 1918 председатель исполкома Ярославского городского Совета рабочих и солдатских депутатов. Во время Ярославского мятежа восставшие ворвались в гостиницу Бристоль и устроили самосуд, убив С. М. Нахимсона. А в своей квартире был убит Д. С. Закгейм. Основная же часть большевиков, стоящих в руководстве советского Ярославля была арестована и вывезена на барже на середину Волги и поставлена на якорь. Эта «баржа смерти» как называли её в советские времена стояла посреди Волги почти всё время мятежа.
5. БАБИЧ Кирилл Ефимович (1894, Виленская губ. — 1976, Москва) — председатель Ярославского губернского военно-революционного комитета (11.07.1918 — 19.08.1918) во время подавления июльского антибольшевистского мятежа в Ярославле (6−23 июля 1918 г.) и в первые недели после его ликвидации.
Окончив начальную школу, с 1903 по 1914 гг. работал слесарем на предприятиях Рыбинска и Петербурга. Учился на общеобразовательных курсах Русского технического общества, посещал вечернюю школу шоферов и автомехаников. В Петрограде знакомится с большевиками, постепенно втягивается в революционную работу, распространяя газету «Правда». В 1914 — 1917 гг. — служил в авточастях царской армии. За хранение нелегальной литературы арестован и с маршевой ротой отправлен на фронт. За большевистскую агитацию в войсках вновь арестован. В период Октябрьской революции 1917 г. командовал красногвардейской дружиной.
В начале 1918 г. направлен на пропагандистскую работу в Ярославскую губернию. Являлся членом Ярославского губкома РКП (б) и губисполкома. В период подавления контрреволюционного мятежа К. Е. Бабич возглавил губернский Военно-революционный комитет (ВРК). После разгрома мятежников задача Военно-революционного комитета заключалась в организации восстановления разрушенного городского хозяйства и оказании помощи пострадавшему населению. При ВРК оперативно действовали отделы: продовольственный, труда, социального обеспечения и др. Налаживалась работа советских учреждений. Деятельность ВРК продолжалось до 19 августа 1918 г., когда на открывшейся губернской партийной конференции Бабич был избран членом губкома, а затем и губисполкома. Бабич, знавший автобронедело, стал организатором автобронеотряда, укомплектованного рабочими ярославских предприятий. Это было одно из первых подразделений Красной Армии, участвовавших в боях на фронтах Гражданской войны.
Дальнейшая жизнь К. Е. Бабича связана с Москвой. Учился в институте народного хозяйства им. Плеханова и в экономическом институте Красной профессуры, работал в органах Наркомата земледелия СССР, Московском институте стали. В 1941 — 1945 гг. служил в учебных заведениях и политорганах Военно-морского флота.
Награды: орден Ленина, два ордена Красного Знамени, орден Отечественной войны I ст., орден Красной Звезды, медали.
Умер К. Е. Бабич в 1976 г., похоронен на Новодевичьем кладбище в Москве.
21 октября 1977 г. в честь Бабича названа улица в Дзержинском районе Ярославля.
6. Васи́лий Константи́нович Блю́хер (19 ноября [1 декабря] 1890[1], Барщинка, Ярославская губерния, Российская империя — 9 ноября 1938, Москва, СССР) — советский военный, государственный и партийный деятель. Маршал Советского Союза (1935), кавалер Ордена Красного Знамени № 1 (1918) и Ордена Красной Звезды № 1 (1930). В 1938 году был арестован в ходе массовых репрессий в РККА и 9 ноября 1938 года умер в Лефортовской тюрьме; посмертно реабилитирован в марте 1956 года.
Диковинная для ярославской глубинки фамилия Блюхер пошла от клички-прозвища одного из жителей деревни Барщинки, Георгиевской волости Рыбинского уезда Ярославской губернии — Феклиста. В деревне он ничем особенным не выделялся. Работал на барина, из бедности не вылезал. И тут — Отечественная война 1812 года, куда ушёл Феклист рекрутом вместе с другими барщинцами, своими одногодками. Храбрым солдатом оказался он, отчаянно сражался с французами, за что был отмечен многими наградами. Когда вернулся в родные края невредимым, статным, с крестами во всю грудь, односельчане в один голос: ну, чистый генерал! А помещик Кожин, отставной военный в большом чине, как глянул на Феклиста, так тут же заключил: «Истинный фельдмаршал Блюхер». С тех пор и подхватил народ — Блюхер да Блюхер. В Европе бытовала версия, что Блюхер является завербованным красными ротмистром австро-венгерской армии графом Фердинандом фон Галеном, попавшим в русский плен в 1915 году. Василий Блюхер родился в деревне Барщинка Рыбинского уезда Ярославской губернии (современный Рыбинский район), в крестьянской семье. Русский. Отец — Константин Павлович Блюхер. Мать — Анна Васильевна Медведева. Василий был первым ребёнком в семье. Всего в семье было четверо детей.
В 1904 году, после года учёбы в церковно-приходской школе, отец увёз Блюхера на заработки в Петербург. Он работал «мальчиком» в магазине, затем чернорабочим на Франко-Русском машиностроительном заводе, откуда был уволен за участие в рабочих митингах. В поисках заработка приехал в Москву. В 1909 году поступил слесарем на Мытищинский вагоностроительный завод под Москвой. В 1910 году за призыв к забастовке был арестован и приговорён к тюремному заключению. В 1913—1914 годах работал в мастерских Московско-Казанской железной дороги.
С началом Первой мировой войны в августе 1914 года взят по мобилизации на военную службу в городе Москве. Пробыв две недели в 93-м запасном батальоне, 30 сентября 1914 года прибыл в 56-й кремлёвский запасной батальон (командир полковник Гондель) в 3-ю роту поручика Андреева. 27 октября 1914 года с маршевой ротой направлен в 5-ю пехотную дивизию. 16 ноября 1914 года поступил на пополнение 19-го Костромского полка 5-й пехотной дивизии 9-й армии, рядовым, зачислен в 4-ю роту (командир роты капитан Гузиков) 1-го батальона (командир батальона подполковник Шумаков). В день, когда Блюхер был определён в 4-ю роту 1-го батальона, Костромский полк стоял во втором эшелоне боевой линии юго-восточнее Кракова. 20 ноября 1-й батальон и в его составе 4-я рота переместились от села Гдув в деревню Збышовку.
За боевые отличия награждён двумя Георгиевскими крестами и медалью, произведён в младшие унтер-офицеры.
Спустя почти семь с половиной месяцев, приказом по полку от 2 июля 1915 года № 185 Блюхер был награждён Георгиевской медалью IV степени за номером 313935. В графе «время оказанного подвига» указана дата — 28 ноября 1914 года.
Что же касается присвоения Георгиевских крестов III и IV степени и звания младшего унтер-офицера, то в приказах по полку упоминаний об этом не обнаружено, хотя в таких приказах, как правило, скрупулёзно отмечались все награждения и присвоения воинских званий. Приказы за период пребывания Блюхера в полку сохранились полностью, так же, как и за последующий период, когда он находился на излечении в госпиталях. Известна фотография Блюхера, на которой он изображён в звании рядового. Отсутствие фотографий Блюхера в унтер-офицерской форме и с Георгиевскими крестами на груди, наряду с вышеупомянутым отсутствием упоминаний о награждении крестами и присвоении звания в приказах по полку, ставит под сомнение получение им этих наград и этого звания.
8 января 1915 года на реке Дунаец под Тернополем Блюхер был тяжело ранен разорвавшейся гранатой в левое бедро, левое и правое предплечья. Был разбит тазобедренный сустав, из-за чего левая нога стала короче на 1,5 см. В бессознательном состоянии его доставили в армейский полевой госпиталь. Восемь больших осколков было извлечено из его тела, сильно повреждены были обе ноги. Осмотрев храброго солдата, профессор Пивованский произвёл очень сложную операцию и приложил все усилия, чтобы спасти ему жизнь. Блюхера дважды выносили в морг как умершего. Из города Белая Церковь Василий Константинович был направлен в Московский военный госпиталь имени императора Петра I. Однажды госпиталь посетил царь Николай II.
Вследствие полученных ранений, в марте 1916 года Блюхер был уволен из армии врачебной комиссией главного военного госпиталя с пенсией первого разряда. C апреля 1916 года работал в Казани в гранитной мастерской, затем временно устроился на Сормовский судостроительный завод (Нижний Новгород), затем переехал в Казань и стал работать на механическом заводе Остермана. В июне 1916 года он вступил в ряды Российской социал-демократической рабочей партии большевиков, получив партбилет № 7834693.
Февральскую революцию Блюхер встретил в городе Петровском Казанской губернии, где он работал слесарем-мотористом на маслобойном заводе. В мае 1917 года. Блюхер переехал в Самару и познакомился с В. В. Куйбышевым, который отправил его в 102-й запасный полк для агитации, где он был избран в полковой комитет и городской Совет солдатских депутатов. К началу Октябрьской революции рядовой 102-го запасного полка Блюхер являлся членом Самарского Военно-Революционного Комитета. После установления советской власти в Самаре он стал помощником комиссара Самарского гарнизона и начальником губернской охраны революционного порядка.
Блюхер был активным участником Гражданской войны, в 1918 году во главе отряда направлен на Южный Урал для борьбы с частями войскового атамана Оренбургского казачества полковника А. И. Дутова. Сводный отряд самарских и уфимских красногвардейцев, которым руководили двое: командир — В. К. Садлуцкий и комиссар — В. К. Блюхер, выступил из Самары в конце ноября и 3 декабря 1917 года прибыл в Челябинск. Сводный отряд через неделю был отозван в Самару. Блюхер остался в Челябинске и возглавил Челябинский Военно-революционный комитет. Войска Блюхера разбили Дутова и взяли Оренбург 31 января 1918 года. Войска Блюхера продолжили теснить казаков и в марте 1918 года был взят центр 2-го военного округа Оренбургского войска города Верхнеуральск. Дутов с остатками своей армии временно укрылся в Тургайской степи.
В апреле 1918 года казаки 1-го военного округа Оренбургского войска, действовавшие вне связи с Дутовым, блокировали Оренбург и этим прервали связь с советским Туркестаном. Для борьбы с дутовцами в районе Оренбурга направлен В. К. Блюхер и подчинённые ему: красногвардейский отряд под командованием С. Я. Елькина, Екатеринбургский эскадрон кавалерии, Челябинская батарея, сформированная из железнодорожников Челябинского узла, и вновь сформированный в Екатеринбурге 1-й Уральский пехотный полк, состоящий из рабочих-добровольцев и привлечённых на службу кадровых офицеров старой армии. 23 мая 1918 года отряд Блюхера, двигавшийся по железной дороге через Самару, подошёл к осаждённому Оренбургу и установили связь с его гарнизоном. 26 мая Блюхеру поступили сведения, что в Челябинске произошло выступление пленных австро-венгерской армии (Чехословацкий корпус), временно располагавшихся в городе.
В июне 1918 года командование войсками, сосредоточенными в районе Оренбурга, после разногласий В. К. Блюхера с большинством главкомов других отрядов перешло к Г. В. Зиновьеву. 23 июня товарищ Зиновьев приказал Блюхеру начать наступление вдоль железной дороги Оренбург — Бузулук. Вскоре, ввиду возможности окружения наступающих против Чехословацкого корпуса красных войск казаками, Блюхер принял решение отвести отряды в Оренбург. В Оренбурге к этому времени собралось около 20 различных по численности отдельных красных отрядов. 3 июля 1918 года казаки, при поддержке белочехов, овладели Оренбургом, большинство красных отрядов отступили в Туркестан, а Уральский отряд Блюхера (пехоты — 700, кавалерии — 50, пулемётов — 16, орудий — 4) пошёл на север на соединение с Красной армией.
Летом 1918 года рабочие отряды Южного Урала, действовавшие в районе Оренбург — Уфа — Челябинск, оказались в результате мятежа Чехословацкого корпуса отрезанными от районов снабжения и регулярных частей Красной Армии и перешли к партизанским действиям. К середине июля партизанские отряды (1-й Уральский И. С. Павлищева, Богоявленский М. В. Калмыкова, Южный Н. Д. Каширина, Троицкий Н. Д. Томина, Верхнеуральский И. Д. Каширина и др.), теснимые отрядами атамана А. И. Дутова, отступили в Белорецк. Здесь на совещании командиров 16 июля было принято решение объединить силы в сводный Уральский отряд и пробиваться через Верхнеуральск, Миасс, Екатеринбург навстречу войскам Восточного фронта. Главнокомандующим был избран Каширин, его заместителем — Блюхер. Выступив в поход 18 июля, отряд за 8 дней с ожесточёнными боями дошёл до района Верхнеуральск — Юрюзань, но из-за недостатка сил (4700 штыков, 1400 сабель, 13 орудий) был вынужден вернуться в исходный район. 2 августа раненого главкома Каширина сменил Блюхер, который реорганизовал отряды в полки, батальоны и роты и предложил новый план похода: через Петровский, Богоявленский и Архангельский заводы на Красноуфимск, чтобы можно было опереться на рабочих, получить пополнения и продовольствие. Начав поход 5 августа, отряд к 13 августа с боями преодолел Уральский хребет в районе Богоявленска (ныне Красноусольск), присоединил Богоявленский партизанский отряд М. В. Калмыкова (2 тыс. чел.), а затем, 17 августа, Архангельский отряд В. Л. Дамберга (1300 чел.) и другие силы.
Сводный отряд Южноуральских партизан вырос в армию, имевшую в своём составе 6 стрелковых, 2 кавалерийских полка, артиллерийский дивизион и другие подразделения (всего 10,5 тыс. штыков и сабель, 18 орудий), с железной воинской дисциплиной. 20 августа армия разбила в районе Зилим и Ирныкши белогвардейские части. 27 августа форсировала с боями реку Сим у села Бердяниной Поляны, заняла станцию Иглино (12 км восточнее Уфы) и, разрушив участок железной дороги Уфа — Челябинск, на 5 дней прервала сообщение белых с Сибирью. К 10 сентября, нанеся новые поражения врагу (на реке Уфе, у села Красный Яр и др.), армия вышла в район Аскино, у села Тюйно-Озёрская прорвала кольцо окружения и 12—14 сентября соединилась с передовыми частями 3-й армии Восточного фронта. Спустя 10 дней армия (в составе 6 полков пехоты, 3 полков конницы, общей численностью около 10 тысяч штыков и сабель и 18 трёхдюймовых орудий) прибыла в город Кунгур, где её основная масса была преобразована в 4-ю Уральскую (с 11 ноября 1918 года — 30-ю) стрелковую дивизию под командованием Блюхера.
В течение 54 дней армия Блюхера прошла свыше 1500 км по горам, лесам и болотам, провела более 20 боёв, разгромила 7 вражеских полков. Дезорганизовав тыл белогвардейцев и интервентов, она содействовала наступлению войск Восточного фронта осенью 1918 года. За успешное руководство героическим походом Блюхер первым среди советских военачальников был награждён орденом Красного Знамени.
В наградном листе ВЦИК от 28 сентября 1918 года говорилось: «Бывший сормовский рабочий, председатель Челябинского ревкома, он, объединив под своим командованием несколько разрозненных красноармейских и партизанских отрядов, совершил с ними легендарный переход в полторы тысячи вёрст по Уралу, ведя ожесточённые бои с белогвардейцами. За этот беспримерный поход тов. Блюхер награждается высшей наградой РСФСР — орденом Красного Знамени под № 1».
4-я Уральская дивизия получила приказ занять пункты по линии Богородское—Суксунское—Осиновское и изготовиться для наступления в направлении Красноуфимск—Бисертский завод с целью перехватить Западно-Уральскую железную дорогу у станции Гробово-Шемаха. 27 сентября Блюхер доложил командарму Берзину: части дивизии заняли Молебский завод. После ожесточённых сражений были взяты большое село Богородское и город Красноуфимск. 4-я Уральская выбила белых за реки Сылва, Батам, Бисерть, Уфа.
Положение на фронте ухудшалось. Обескровленные полки 4-й Уральской дивизии не могли удержать фронт. Было принято решение: сократить линию фронта и занять выгодные оборонительные рубежи. Блюхер приказывает командирам бригад отвести свои части на позиции по реке Сылва. В начале ноября Блюхер заболел. Открылись старые раны. Медицинская комиссия, обследовавшая начдива, отметила: «В области левого тазобедренного сустава спереди тянется рубец размером 30 см. В отдельных местах подвздошная кость раздроблена и части её удалены при операциях. Движения в области сустава ограничены во все стороны. При непродолжительной ходьбе появляется боль в поражённом месте». В конце ноября 1918 года Василий Константинович уехал в родную Барщинку.
Вернувшись из отпуска, Василий Блюхер вступил в командование 30-й стрелковой дивизией

 HYPERLINK "https://clck.yandex.ru/redir/nWO_r1F33ck?data=&b64e=2&sign=0101ea85b0341c04a7fda37c66cfe6ce&keyno=17" \t "_blank" [8] в самый разгар ожесточённых боёв за города Кунгур и Пермь. 19 декабря белые подошли к Кунгуру. К вечеру 21 декабря Кунгур был оставлен. Блюхер разделил дивизию на три группы, которые медленно отходили в направлении заводов Юго-Камского, Бымовского, Бизярского и Юговского.
31 января 1919 года Блюхер отзывается с 30-й дивизии и назначается помощником командующего 3-й армией (командующий 3-й армией — Сергей Александрович Меженинов). Штаб Красного Восточного фронта, осознавая, какую опасность для РСФСР таит возможное соединение армий Колчака с северными интервентами, принимает решение о срочном создании в тылу глубоко-эшелонированной обороны — системы укреплённых районов. Одним из таких укрепрайонов должен стать город Вятка с его военным гарнизоном. Начальником гарнизона и обороны Вятско-Слободского района был утверждён Блюхер, который одновременно оставался помощником командующего 3-й армией. Блюхер прибыл в Вятку 3 апреля 1919 года. Для управления Вятско-Слободского района был утверждён Военный совет (тройка) в составе В. К. Блюхера, С. А. Новосёлова, В. Ф. Сивкова. В середине июня Блюхер доложил РевВоенСовету 3-й армии, что оборудование Вятско-Слободского укреплённого района закончено. Василий Блюхер обратился к командарму с просьбой об освобождении от должности начальника гарнизона и обороны Вятско-Слободского укрепрайона и направлении на действующий фронт. Меженинов просьбу не удовлетворил, Блюхер был назначен командующим Пермским укреплённым районом.
6 июля 1919 года командующий войсками 3-й армии Восточного фронта издал приказ № 0158 о формировании 51-й стрелковой дивизии, начальником которой назначен Блюхер. 51-я стрелковая дивизия с боями прошла путь от Тюмени до озера Байкал.
51-я стрелковая дивизия Блюхера, освободив 6 августа Тюмень, рвалась вперёд — за реку Тобол, к городам Тобольску и Ишиму. 151-я её бригада, в частях которой находился начдив, форсировала Тобол. 152-я бригада, круто повернув от Тюмени на северо-восток, вела ожесточённые бои с белогвардейцами и к началу сентября овладела Тобольском. 153-я находилась в резерве. Она осталась в Тюмени в распоряжении штаба дивизии.
В середине сентября 1919 года колчаковцы начали контрнаступление против 3-й армии. В результате прорыва фронта в трудную ситуацию попадает 29-я стрелковая дивизия. Одна из её бригад была полностью разбита, в результате чего создалась угроза захвата белыми города Ялуторовска. Командарм 3-й армии приказывает Блюхеру срочно перебросить в этот район из Тюмени 153-ю бригаду, передав её в оперативное подчинение начдива-29. К этому времени 151-я бригада подошла к городу Ишиму и сосредоточивала силы к его охвату. И тут Блюхер узнаёт, что вместе с бригадой он оказался отрезанным от своего штаба. Пришлось отказаться от захвата Ишима и отойти с тракта в леса. Вскоре части Блюхера (1827 человек и 12 орудий) были окружены у села Ашлык (ныне в Вагайском районе).
29 сентября 1919 года красноармейцы роты связи второй бригады Александр Вылегжанин и Геннадий Маландин доставили Блюхеру из Тобольска пакет (впоследствии они были награждены за это орденами Красного Знамени). Блюхер ведёт группу из 453-го полка (исполняющий обязанности комполка Ольшевский Ф. И.), остатков 456-го полка, 1-го батальона 454-го полка и 2-м дивизионом легартдива на север, к Тобольску, и с тыла нападёт на ударную белогвардейскую группу. Двум другим полкам 151-й бригады дается задача выйти к Богалину по Ашлыкским болотам на поддержку своим частям. 2 октября группа Блюхера неожиданно атаковала белых у деревень Бакшеево и Каудабаево. Противник отступил. Затем, взяв Русаново, группа Блюхера продвинулась до Юрт-Иртышатских высот и закрепилась вблизи деревни Мамаево. Воспользовавшись перехваченными сведениями, Блюхер наносит белым упреждающий удар. Его группа неожиданно нападает в ночь на 6 октября на Щукино, выбивает оттуда 27-й Верхотурский Сибирский стрелковый полк 7-й Тобольской Сибирской стрелковой дивизии (полковник Франк). 7 октября части группы занимают деревню Куримово и попадают в окружение. Прорвав кольцо в районе «Щукино—Куримово—Мамаево» обессиленная группа Блюхера вышла на село Богоярское и через 3 дня соединилась с Красной Армией.
В ночь на 22 октября части 153-й бригады — 457-й и 458-й полки, переправившись под покровом темноты на левый берег Тобола, заняли Тобольск. Дивизия Блюхера участвовала почти во всех завершающих операциях по освобождению Сибири от колчаковцев. В конце ноября в связи с реорганизацией Восточного фронта 51-я была передана в состав 5-й армии, а после окончательного поражения колчаковских войск в Сибири её вывели в резерв главного командования Красной Армии.
В марте 1920 года Блюхер назначен командиром-единоначальником 51-й сд, переведённой в Новониколаевск в резерв Главного командования РККА. В резерве 51-я дивизия находилась до июля 1920 года. Её бойцы занимались хозяйственными работами: восстанавливали разрушенную войной Сибирскую железную дорогу, Черемховские каменноугольные копи (Иркутская губерния)и т. д. В мае 1920 года назначен начальником Западно-Сибирского сектора ВОХР.
7. Павел Алексеевич Будкин (1883—1919) — революционер, участник Гражданской войны в России.Потомственный рабочий Иваново-Вознесенска. Член РСДРП с 1903 года. Вёл революционную работу в Иваново-Вознесенском фабричном районе. Был сослан на поселение в Пермскую губернию. После окончания ссылки в конце 1916 года приехал в Ярославль. Активный участник Февральской и Октябрьской революций. Член Ярославского городского бюро РСДРП(б) и исполнительного комитета Ярославского городского Совета рабочих и солдатских депутатов. Делегат V Всероссийского съезда Советов. Как член Военно-революционного комитета, вместе с большевиками Н. А. Пожаровым, А. Я. Громовым и другими, руководил подавлением антибольшевистского восстания в Ярославле. Погиб на Южном фронте в 1919 году.
В 1924 году в его честь переименована Прогонная улица в Ярославле.
8. Василий Дмитриевич Варакин (ок. 1883 — 1921) — рабочий-революционер. В феврале 1900 года организовал среди рабочих фабрики социал-демократический кружок, вошедший с образованием Северного рабочего союза в его состав. 21 января 1902 года арестован, привлечён по делу Ярославского студенческого комитета и Северного рабочего союза. Обвинялся в том, что был членом рабочего кружка, поддерживал непосредственную связь с агитаторами, устраивал сходки, читал нелегальные издания и разъяснял читаемое, также в том, что 20 января 1902 года разбросал на фабрике 300 экземпляров воззваний. Сидел в Ярославской губернской тюрьме до 2 июля 1902 года, выпущен под особый надзор полиции. 22 августа 1903 года выслан на 3 года в Архангельскую губернию. 20 октября 1904 года освобождён. Предположительно, вёл революционную деятельность в Ярославле и в 1906 году. Умер в 1921 году.
В его честь названа улица в Ярославле.
9. Ива́н Авксе́нтьевич Во́инов (1885—1917) — участник революционного движения в России, журналист, поэт. Иван Авксентьевич Воинов родился 14 (26) сентября 1885 года в деревне Бесово Пошехонского уезда Ярославской губернии в семье крестьянина. В 1897 году после недолгой учёбы в школе в селе Николо-Раменье отправлен учеником в магазин готового платья в Петербурге: работал сначала «мальчиком», затем портным. В 1905 году призван в армию — рядовым в пехотный полк, находившийся в Либаве. После службы работал на заводах Петербурга, а с 1910 года стрелочником на станции Сортировочная Николаевской железной дороги.С 1905 года имел связи с большевиками. Член РСДРП с 1909 года, большевик. С 1910 года корреспондент и поэт газеты «Звезда», а с 1912 года — газеты «Правда». 25 мая 1912 года за агитацию среди железнодорожников арестован и выслан в родную деревню на 2 года. В деревне негде было работать, и в октябре Воинов получил разрешение переехать в Ярославль[4], где жил случайными заработками. Продолжал писать статьи для «Правды». В августе 1913 года вернулся в деревню, где был арестован и помещён в Пошехонскую тюрьму, а в начале 1914 года выслан в Новгород. Оттуда через 3 месяца сбежал в Петербург, где жил нелегально. Сотрудничал в нелегальной большевистской газете «Борьба» и журнале «Вестник приказчика». 7 октября, находясь в крайне бедственном материальном положении, сделал попытку отравиться; был доставлен в больницу, где за время лечения опознан жандармами и 30 декабря сослан на 3 года в Минусинский уезд Енисейской губернии.
Освобождён Февральской революцией. В 1917 году корреспондент «Правды» и ночной экспедитор её типографии «Труд» в Петрограде. В июльские дни 1917 года во время распространения «Листка „Правды“» убит юнкерами и казаками на Шпалерной улице. На это событие Ленин неоднократно ссылался как на пример «палачества». Похоронен на Волковском кладбище у мостика через Лиговский ручей.
10. Михаил Иванович Лебедев (1884—1971) — российский революционер, в годы Гражданской войны — чекист.Родился в 1884 году в крестьянской семье в деревне Извалки Романово-Борисоглебского уезда Ярославской губернии. Обучался в двухклассном городском училище, но бросил его из-за нехватки средств. С 1896 года работал учеником в медно-котельной мастерской. Через два года устроился на Кронштадтский пароходный завод.В 1904 году призван на военную службу на флот. В октябре 1905 года участвовал в Кронштадтском восстании моряков. Был арестован и осуждён к 12-ти годам каторжных работ на Ленских приисках. В 1911 году бежал за границу. Член РСДРП (большевик) с 1914 года. Осенью 1917 года в должности командира, а затем комиссара воевал с украинскими националистами и немцами. В 1918 году командовал 1-м Курским советским полком: участвовал в боях под Бахмачем, Рыльском, ранен при освобождении Шебекино. В июле 1918 года участвовал в подавлении Ярославского восстания, был ранен. В июле — декабре 1918 года — заведующий Ярославским губернским отделом юстиции. В декабря 1918 — декабре 1919 года — председатель Ярославской губернской ЧК. Затем работал в органах ЧК — ОГПУ Курской губернии (председатель, 1920 год), Киргизской АССР, Горской АССР (председатель, 1921 год). Был делегатом 3-й и 4-й Всероссийских конференций чрезвычайных комиссий. Награждён орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, знаком «10 лет ОГПУ».[1][2]
В 1929 году уволен из органов по состоянию здоровья. Умер в 1971 году.[1] В июле 1979 года в его честь названа улица в Ярославле.
11. Не коренной ярославец, но ярославский революционер Вячесла́в Рудо́льфович Менжи́нский (польск. Wacław Menżyński, Mężyński; 19 (31) августа 1874, Санкт-Петербург — 10 мая 1934, дача «Горки-6», Архангельское Московской области) — российский революционер, советский партийный деятель, один из руководителей советских органов государственной безопасности, преемник Ф. Э. Дзержинского во главе ОГПУ (1926—1934), нарком финансов РСФСР (1918), писатель. Также является одним из организаторов сталинских репрессий. Родился в Санкт-Петербурге, в польской дворянской семье православного вероисповедания. Дед его был хоровой певчий. Отец, Рудольф Игнатьевич Менжинский — статский советник, выпускник Петербургского университета, преподаватель истории в Петербургском кадетском корпусе, в 1863 году переименованном в кадетскую гимназию, Пажеском корпусе, женском пансионе мадам Труба и на Высших женских курсах. Мать, Мария Александровна Шакеева, дочь инспектора Школы кавалерийских подпрапорщиков и юнкеров. У Менжинского было две сестры: Вера и Людмила (1878—1933).
В 1898 году окончил юридический факультет Петербургского университета. Вёл занятия в вечерне-воскресных школах для рабочих, в нелегальных рабочих кружках. В молодости был близок к литературно-артистической среде Серебряного века (знаком с И. Коневским, затем входил в кружок Ю. Н. Верховского), писал и печатал прозу. Повесть «Роман Демидова» опубликована в «Зелёном сборнике стихов и прозы» (1905) под одной обложкой с дебютным выступлением М. А. Кузмина, повесть «Иисус. Из книги Варавва» — в альманахе «Проталина» (1907, также при участии Кузмина).С 1902 года в РСДРП, большевик. В феврале 1903 года направлен в Ярославль как представитель газеты «Искра» в помощь местным социал-демократам. Работал помощником правителя дел в управлении строительством Вологодско-Вятской железной дороги. Вёл революционную работу, будучи членом ярославской организации РСДРП. В это время в ней работали М. С. Кедров, Н. И. Подвойский, Нина Дидрикиль (жена Подвойского). Менжинский вёл военный отдел, подготавливая подборки материалов о ходе Русско-японской войны из разных иностранных изданий, и был секретарём редакции оппозиционной газеты «Северный край». В результате народных волнений, возникших после манифеста 17 октября 1905 года, редакция газеты была разгромлена. Кадеты-пайщики газеты решили вернуть редакторскую власть ответственному редактору В. М. Михееву, в результате чего Менжинский и большевики ушли из редакции.
В 1905 году член военной организации при комитете РСДРП в Петербурге и редактор большевистской газеты «Казарма». В 1906 году арестован, через несколько месяцев освобождён из тюрьмы и бежал за границу.
12. Панин Николай Николаевич (1877-1955г.г.) Панин Н.Н. родился в Романово-Борисоглебске в бедной трудовой семье. В городской школе учился около двух лет. После смерти отца он, еще подростком был отправлен в Петербург на заработки. Там работал «мальчиком» в лавке, затем слесарем на текстильной фабрике. В 1896 г. Панин – рабочий Путиловского завода, в том же году стал членом «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». За активную революционную деятельность был арестован и осужден на три года ссылки в Минусинский округ Енисейской губернии.Общение с В.И.Лениным и его соратниками, Н.К.Крупской, Г.М. Кржижановским, П.Н. Лепешинским и другими, отбывавшими решающую роль в формировании его как профессионального революционера.На квартире Н.Н.Панина, в селе Ермаковском, по инициативе В.И.Ленина летом 1899 года было созвано историческое совещание 17 политических ссыльных –марксистов. На этом совещании обсуждался и был принят написанный В.И.Лениным «Протест российских социал-демократов против взглядов «экономистов». «Протест» подписал и Н.Н.Панин.По окончании срока ссылки Панин развернул широкую революционную деятельность среди рабочих Иваново-Вознесенска, Кинешмы и других городов. Он являлся одним из видных деятелей и организаторов «Северного рабочего союза», проводившего революционную работу в Ярославской, Костромской и Владимирской губерниях. Не раз Панина арестовывали, сажали в тюрьмы, отправляли в ссылку. Никакие испытания не смогли сломить дух отважного революционера-ленинца.С декабря 1908 г. Н.Н.Панин на родине, в Романов-Борисоглебске. Здесь он ведет революционную деятельность. После февральской революции Панин – руководитель Романово-Борисоглебской большевистской организации.После победы Октябрьской революции в Петрограде, Н.Н.Панин становится во главе Тутаевского исполнительного комитета Совета рабоче-краестьянских депутатов и укома партии.
Важную роль сыграл Н.Н.Панин и в подавлении белогвардейского мятежа в Ярославле. В декабре 1918 года он был избран членом губисполкома, работал начальником оперативного отдела губчека, затем председателем Ярославской контрольной комиссии. Панин был делегатом IX и X съездов партии. Долгие годы ветеран ленинской гвардии Н.Н. Панин находился на ответственных участках государственной и партийной работы. Умер в Москве. Тутаевцы гордятся своим славным земляком. В честь его названы улицы в Тутаеве и Ярославле.
13. Федор Федорович Смоляков (1885-1918) –революционер, рабочий Урочских железнодорожных мастерских (современный ярославский вагоноремонтный завод).
14. Алекса́ндр Митрофа́нович Стопа́ни (9 (21) октября 1871, Иркутская губерния — 23 октября 1932, Москва) — революционер, советский партийный и государственный деятель. Не коренной ярославец.
Родился в селе Усолье Иркутской губернии в семье военного врача. Окончил гимназию и поступил на юридический факультет Казанского университета, но был отчислен. Окончил Демидовский юридический лицей в 1894—1896 году. Работал земским статистиком.В партии с 1893 года,партбилет №13.В 1895 году организовал первый марксистский кружок в Ярославле. Участвовал в Псковском совещании 1900 года по созданию газеты «Искра», был её агентом, работал в Северном рабочем союзе.В 1902—1903 годах — член Организационного комитета по созыву II съезда РСДРП (1903), делегат съезда. В 1903—1904 годах участвовал в создании Северного и Бакинского комитетов РСДРП. Входил в стачком всеобщей бакинской забастовки в декабре 1904 года (от большевиков).
В 1905—1907 годах — секретарь Костромского комитета РСДРП. Делегат V съезда РСДРП в Лондоне (1907). С 1908 года работал в Баку в Союзе нефтепромышленных рабочих, секретарём редакции газеты «Гудок», был членом комитета РСДРП. Неоднократно подвергался арестам. В 1917 году — председатель продовольственного комитета в Баку. Стал одним из лидеров Российской социалистической рабочей партии интернационалистов, занимавшей промежуточную позицию между большевиками и меньшевиками.
Во время Октябрьской революции работал в Смольном (Петроград). В 1918 году был комиссаром труда и промышленности в Терском народном совете, затем членом коллегии Наркомтруда в Москве.
В 1919 году работал в Высшей военной инспекции, был членом Пермского губисполкома, один из организаторов восстановления Мотовилихинского артиллерийского завода. В 1920 году — член Северо-Кавказского ревкома и уполномоченный Наркомтруда и ВЦСПС на Кавказе.
В 1921—1922 годах — член революционного военного совета Кавказской трудовой армии.
15. Сергей Александрович Суворов – известный в начале ХХ века российский общественный деятель и революционер.
В Ярославль Суворов приехал, видимо, в 1907 – 1908 годах. В июле 1908 года он поступил на службу в Ярославскую губернскую земскую управу стажером оценочно-статистического отдела. В Ярославле Суворов активно участвовал в общественной жизни города, а в 1917 году опять вернулся в политику, примкнул к группе ярославских меньшевиков-интернационалистов. Летом 1917 года проходили выборы в органы городского самоуправления – это были первые выборы в России после свержения самодержавия. Победу одержали умеренные социалисты – меньшевики и эсеры. Кадеты потерпели поражение. Городским головой был избран социал-демократ Сергей Александрович Суворов. Он занимал эту должность до роспуска большевиками местных органов городского общественного управления в феврале 1918 года. Но, по некоторым уцелевшим свидетельствам, Суворову удалось найти компромиссы между всеми участниками политического процесса (большевиков в городской думе было всего четверо, остальные представляли меньшевиков и эсеров) и с теми, кто определял экономический статус города. Он сумел объединить разные, даже диаметрально противоположные политические силы. Именно искусство компромисса он считал главным в политике, поэтому и пользовался большим уважением у всех ярославцев.
16. Дми́трий Андре́евич Фу́рманов (26 октября (7 ноября) 1891, село Середа, Российская империя — 15 марта 1926, Москва, СССР) — советский писатель-прозаик, революционер, военный и политический деятель.
Отец, Андрей Семёнович Фурманов, происходил из крестьян Ярославской губернии; мать, Евдокия Васильевна, была из семьи сапожника из Владимира.
В дни своей юности Фурманов учился в Кинешемском реальном училище. И хотя он прожил в Кинешме всего около трёх лет (1909—1912), они были важными для формирования его мировоззрения и становления характера. Именно в реальном училище Дмитрий Фурманов окончательно решил посвятить свою жизнь литературе. После его окончания в августе 1912 года он поступает в Московский университет на филологический факультет, который окончил в 1915 году, но госэкзаменов сдать не успел. Принял участие в Первой Мировой войне в качестве брата милосердия РОКК, в чине прапорщика. В санитарном поезде познакомился с сестрой милосердия Анной Никитичной Стешенко и женился на ней.
Весной 1917 г. примкнул к эсерам-максималистам, затем перешёл к анархистам. Выдвинулся во время корниловского выступления (август 1917 года), когда стал секретарём Штаба революционных организаций Иваново-Вознесенска. С сентября заместитель председателя местного Совета, поддержал октябрьский переворот, причём приказал арестовать бастовавших почтово-телеграфных служащих. Летом 1918 года вступил в РКП(б). Во главе красногвардейского отряда принимал участие в подавлении Ярославского восстания. В это время сближается с М. В. Фрунзе, бывшим тогда в Иваново-Вознесенске председателем губкома РКП(б) и военным комиссаром Иваново-Вознесенской губернии. Осенью 1918 г. становится секретарём Иваново-Вознесенского окружкома РКП(б). Одновременно, по поручению Фрунзе, ставшего уже комиссаром Ярославского военного округа, руководит пропагандой среди военных частей округа. В начале 1919 г., когда Фрунзе был назначен командующим 4-й армией Восточного фронта, также отправляется в качестве политработника на Восточный фронт, с 25 марта комиссар 25-й стрелковой дивизии, которой командовал В. И. Чапаев. 30 июня 1919 г. из-за конфликта с Чапаевым (на почве ревности: у Чапаева возник роман с женой Фурманова Анной Стешенко[1][2]) переведён из дивизии в Туркестан. С августа 1919 г. по сентябрь 1920 г. начальник политического управления Туркестанского фронта, с конца 1919 года — уполномоченный РВСР в Семиречье. 12–19 июня 1920 г. во время восстания в гарнизоне города Верного (Алма-Ата) сыграл ключевую роль в ликвидации восстания: Фурманов вёл с повстанцами переговоры, затягивая время, пока не подошли верные части (этот эпизод описан им в романе «Мятеж»). С августа 1920 г. — на Кубани, комиссар десантного отряда Е. И. Ковтюха, начальник политического управления IX Кубанской армии. Участвовал в боях против Улагаевского десанта, был сильно контужен, награждён орденом Красного Знамени.
В июне 1921 г. приезжает в Москву, работает в литературно-издательском отделе Политуправления РевВоенСовета, членом Высшего военно-редакционного совета; с ноября заведует редакцией журнала «Военная наука и революция» и одновременно завершает филологическое образование в Московском университете (окончил в 1924 году). С сентября 1923 г. в Госиздате — политредактор, затем редактор отдела современной художественной литературы.
В 1924–1925 годах секретарь Московской ассоциации пролетарских писателей (МАПП).
В 1926 г. умер от менингита, похоронен на Новодевичьем кладбище.
17. Площадь Н.И.Подвойского. Не коренной ярославец. Никола́й Ильи́ч Подво́йский (4 [16] февраля 1880, село Кунашевка Нежинского уезда Черниговской губернии — 28 июля 1948, Москва) — русский революционер, большевик, советский партийный и государственный деятель.
Родился в семье сельского священника-учителя, по национальности украинца. Учился в Нежинском духовном училище, затем, с 1894 года, в Черниговской духовной семинарии. Согласно официальной версии в 1901 году исключён из неё за участие в революционном движении. Согласно воспоминаниям его одноклассника седневского краеведа Киселя Д. Е. (1880—1977), закончил полный курс наук в семинарии в 1902 году. В 1901 году вступил в РСДРП.
В 1901—1905 годах учился в Демидовском юридическом лицее в Ярославле. После II съезда РСДРП примкнул к большевикам. В 1904—1905 годах — председатель большевистского студенческого комитета и член Северного комитета РСДРП.
Вместе с Г. В. Единым возглавил солдат бронедивизиона, захвативших дворец Кшесинской, где затем разместился штаб большевиков. Был членом Петроградского комитета РСДРП(б), депутатом Петроградского совета, руководителем Военной организации при Петроградском комитете большевиков, организатором отрядов Красной гвардии. Редактор газет «Солдатская правда», «Рабочий и солдат», «Солдат». Председатель Всероссийского бюро фронтовых и тыловых военных организаций при ЦК РСДРП(б). Делегат 7-й (Апрельской) Всероссийской конференции РСДРП(б) (24—29 апреля) от Военной организации. Делегат Первого Всероссийского съезда Советов (3—24 июня), избран кандидатом в члены ВЦИК.
Один из организаторов Октябрьской революции, член Военно-революционного комитета, его бюро и оперативной тройки по руководству Октябрьским вооружённым восстанием, а в дни восстания — зампредседателя ВРК и один из руководителей штурма Зимнего дворца. В период ликвидации мятежа Керенского—Краснова командовал Петроградским военным округом.
Является автором символа Красной Армии — красной пятиконечной звезды и инициатором[источник не указан 189 дней] создания индивидуальной награды особо отличившимся на фронтах Гражданской войны — ордена Красного Знамени.
18. ФРУНЗЕ Михаил Васильевич (4 ноября 1885 г. в г. Пишпек Семиреченской области Туркестанского края — 31 октября 1925, Москва) — один из крупнейших советских военачальников в годы Гражданской вой​ны, военный комиссар Ярославского военного округа.
Родился в семье военного фельдшера. В 1904 г. окончил гимназию с золотой медалью. Учился в Петербургском политехническом институте. Член РСДРП с 1904 г. Участвовал в революции 1905 — 1907 гг. За революционную деятельность дважды приговаривался к смертной казни (оба раза заменённой пожизненной ссылкой), из ссылки бежал. В 1917 г. активно участвовал в революционном движении в Белоруссии, затем в Октябрьском вооружённом восстании в Москве.
В первой половине 1918 г. был одновременно председателем Иваново-Вознесенского губкома пар​тии, губисполкома, губсовнархоза и военным комиссаром Иваново-Вознесенской губернии. Способствовал подавлению Ярославского антибольшевистского выступления 1918 г. С августа 1918 г. военный комиссар Ярославского военного округа (центр — в г. Иваново-Вознесенске). Приезжал в Ярославль организовывать военные части для фронта: 18−19 октября 1918 г. в Ярославле проверял подготовку воинских частей, 7 ноября выступал на митинге, в декабре — готовил подкрепления для Восточного фронта, в январе 1919 г. объезжал города губернии с проверкой — 17−19 января был в Ярославле.
С февраля до начала мая 1919 г. Фрунзе — командующий 4-й армией, в мае — июне 1919 г. командовал Туркестанским фронтом, а с марта 1919 г. одновременно командовал Южной группой армии Восточного фронта. С июля 1919 г. — командующий войсками Восточного фронта. Руководил разгромом Колчака, освобождением Урала. В августе 1919 — сентябре 1920 гг. вновь командовал Туркестанским фронтом. С сентяб​ря 1920 г. командовал Южным фронтом. Руководил разгромом Врангеля и освобождением Крыма, позднее войска под его командованием заняли Бухару. С декабря 1920 по март 1924 гг. — уполномоченный РВС на Украине, командовал войсками Украины и Крыма. Одновременно член Политбюро Ц К коммунистической партии большевиков Украины и заместитель председателя СНК УССР (с февраля 1922). С 1921 г. — член ЦК РКП (б).
С марта 1924 г. заместитель председателя РВС СССР и наркома по военным и морским делам, с ап​реля 1924 г. одновременно начальник штаба РККА и начальник Военной академии. С января 1925 г. пред​седатель РВС СССР и нарком по военным и морским делам.
Был в списке почётных красноармейцев 18-й Ярославской стрелковой дивизии.
Член ВЦИК с 1918 г. и Президиума ЦИК СССР. Делегат X — XIII съездов партии. С 1924 г. — кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП (б) и Оргбюро ЦКВКП (б).
Умер в Москве 31 октября 1925 года после хирургической операции. (Многие историки считают, что Сталин приказал умертвить Фрунзе во время операции. Эта версия разработана в повести Бориса Пильняка «Повесть непогашенной луны».) Похоронен на Красной площади.
В Ярославле имя Фрунзе носят район и проспект, установлены памятник и мемориальная доска.
http://www.yararchive.ru/publications/details/336/
https://ru.wikipedia.org/wiki/
http://reallystory.com/
http://www.yarregion.ru/default.aspx
https://yarwiki.ru/article/54/babich-kirill-efimovich
http://demetra.yar.ru/
http://www.moi-jaroslavl.ru/ulizi-jaroslavlja/716-smoljakova.html
http://www.city-news.ru/news/history/posledniy-gorodskoy-golova-sergey-suvorov/
3. Под «рабочим штабом» автор подразумевает Дом народа, находившийся тогда в бывшем Губернаторском доме. В марте 1917 года распоряжением Временного правительства в Ярославской губернии была введена должность губернских комиссаров. На этот пост в Ярославле был назначен К.К. Черносвитов – представитель партии кадетов. В конце апреля в резиденцию губернатора переехал Ярославский совет рабочих депутатов, и она стала называться Домом народа.
4. На короткое время в 1917 году в Ярославле установилось «троевластие». Что это за ситуация? Охарактеризуйте эти три власти.
В Ярославле узнали о событиях в Петрограде 28 февраля 1917 г. И уже на следующий день в городах губернии начались массовые митинги и демонстрации. Из тюрем были освобождены политические заключенные. Началось формирование новых органов власти и управления.

Князь Л.Н. Оболенский, ставший последним ярославским губернатором, 3 марта 1917 г. официально передал свои полномочия  созданному за два дня до того в Ярославле Комитету общественной безопасности, объявившему себя верховным органом местной власти. Однако через несколько дней, 5 марта, Временное правительство назначило в губернии своих представителей, предписав им выполнение обязанностей прежних губернаторов. Ярославским губернским комиссаром стал член губернской земской управы, пошехонский помещик, отставной генерал-майор К.К. Черносвитов. Отсутствие разграничения полномочий между губернским комиссаром и Комитетом общественной безопасности создавало почву для многочисленных недоразумений и противоречий между ними. Тем более, что в Ярославле появился еще один представительный орган, претендующий на власть. Речь идет о созданном в эти же дни Ярославском совете рабочих депутатов. Смена старых властей в городах губернии была проведена в пределах марта, а в сельской местности - в апреле 1917 г.

1. Комитет общественной безопасности образован «для поддержания порядка в городе». Главой Комитета стал председатель губернской земской управы Д.Е.Тимрот. Последний ярославский губернатор князь Л.Н.Оболенский 3 марта 1917 года официально передал Комитету свои полномочия.

2. Ярославский губернский комиссар - выполнение обязанностей прежних губернаторов. Ярославским губернским комиссаром стал отставной генерал К.К.Черносвитов. В июле 1917 г. в Ярославской губернии состоялись выборы в органы местного самоуправления – первые в России всеобщие выборы. В Ярославле победу одержали эсеры и меньшевики. После этого КОБ передал свои полномочия городским думам. В отставку подал и К. Черносвитов. Новым губернским комиссаром со 2 августа 1917 г. стал Б.В. Дюшен, по своим политическим взглядам больше тяготевший к меньшевикам.

3. Ярославский совет рабочих депутатов - 1 марта 1917 года, когда был образован Комитет общественной безопасности, в том же здании земской управы на Екатерининской улице несколько десятков рабочих (железнодорожники, представители Большой мануфактуры), собравшись в помещении одной из канцелярий, объявили о создании Совета рабочих депутатов. Через три дня состоялось первое общее собрание Совета, на котором был избран его руководящий орган - Исполком. Состав Совета пополнялся в течение всего последующего месяца. К этому времени были установлены нормы представительства в Совете: предприятия с числом работающих от 250 до 500 человек посылали одного депутата, в случае если рабочих было более 500 - двух, крупные заводы делегировали по три депутата от каждой тысячи работающих. С самого начала Совет заявил претензии на роль главного центра революционной демократии. Это должно было оправдать вмешательство Совета в дела местного управления, провоцируя его конфликт с Комитетом общественной безопасности и губернским комиссаром.

Источник: 1. https://76.мвд.рф/history/5
2. http://www.yaroslavskiy-kray.com/160/fevralskaya-revolyuciya.html
3. http://www.yarregion.ru/Pages/about/history/history_9.aspx
5. После революции в городе начинается создание Ярославской Красной гвардии. Что вы о ней знаете?

Красная гвардия в Ярославле — добровольные вооружённые отряды, создававшиеся территориальными партийными организациями для осуществления революции 1917 года в России, основная форма вооружённых организаций ярославскихбольшевиков во время первых месяцев Гражданской войны. Отряды Красной гвардии общероссийского командования не имели, создавались и расформировывались решениями партийных и советских органов на местах.

В период с ноября 1917 года по апрель 1918 года численность Красной гвардии в Ярославской губернии составляла 1074 красногвардейца, а в городе Ярославле – 500 красногвардейцев. Красная гвардия была в 10 населённых пунктах Ярославской губернии.

В августе — сентябре вооружённые отряды рабочих возникли на фабрике Карзинкиных (Большая мануфактура), на заводе Щетинина, в Урочских мастерских и на других предприятиях. В ноябре рабочие отряды были преобразованы в отряды Красной гвардии, 7 ноября 1917 года на общем собрании ярославских красногвардейцев был создан Центральный (городской) объединенный штаб Красной гвардии, который руководил районными отрядами красногвардейцев, насчитывающими около 300 человек. Был утвержден устав Красной гвардии. Перед красногвардейцами ставились задачи: защита революции, поддержание революционного порядка в городе, охрана общественного и личного имущества от анархистов и контрреволюционных элементов.

Комиссаром Центрального (городского) штаба Красной гвардии стал Ф. М. Горбунов.
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