Помехи

взаимо-понимания
В последние два десятилетия психологи проделали очень важную работу: они выделили типы традиционных родительских высказываний — настоящих помех на пути поиска взаимопонимания ребенка. Давайте же познакомимся с этими типами автоматических ответов, а также с тем, что слышат в них дети.

Предупреждения, предостережения
«Если ты не прекратишь плакать, я уйду»,

«Еще раз это повторится, и я возьмусь за ремень!»,

«Не придешь вовремя, пеняй на себя».

Подобные выражения бессмысленны, если у ребенка в настоящий момент неприятное переживание. Они лишь загоняют его в еще больший тупик. При частом их повторении дети к ним привыкают и перестают на них реагировать. 

Приказы, команды
«Сейчас же перестань!»,

«Убери!»,

«Вынеси ведро!»,

«Быстро в кровать!»,

«Чтобы больше я этого не слышал!»

В этих категоричных фразах ребенок слышит нежелание родителей вникнуть в его проблему, чувствует неуважение к его самостоятельности. Такие слова вызывают чувство бесправия, а то и брошенности «в беде». В ответ дети обычно сопротивляются, «бурчат», обижаются, упрямятся.
Нравоучения
«Ты обязан вести себя как подобает»
«Каждый человек должен трудиться»
«Ты должен уважать взрослых»
Обычно дети из таких фраз не узнают ничего нового. Ничего не меняется от того, что они слышат это в «сто первый раз». Они чувствуют давление внешнего авторитета, иногда вину, иногда скуку, а чаще всего все вместе взятое.

Дело в том, что моральные устои и нравственное поведение воспитываются в детях не столько словами, сколько атмосферой в доме, через подражание поведению взрослых, прежде всего родителей. Если в семье все трудятся, воздерживаются от грубых слов, не лгут, делят домашнюю работу, — будьте уверены, ребенок знает, как надо себя правильно вести.

Значит ли это, что с детьми не надо беседовать о моральных нормах и правилах поведения? Совсем нет. Однако делать это надо только в их спокойные минуты, а не в накаленной обстановке. В последнем случае наши слова только подливают масло в огонь.

Готовые решения
«А ты возьми и скажи...»

«Почему бы тебе не попробовать...»

«Я бы на твоем месте.. »

Как правило, взрослые не скупятся на подобные советы, зачастую приводят в пример себя: «Когда я был в твоем возрасте...». Однако дети не склонны прислушиваться к нашим советам. А иногда они открыто восстают: «Ты так думаешь, а я по‑другому», «Тебе легко говорить», «Без тебя знаю!». 
За такими негативными реакциями ребенка стоит желание быть самостоятельным, принимать решения самому. Ведь и нам, взрослым, не всегда приятны чужие советы. А дети гораздо чувствительнее нас. Часто дети сами приходят к тому же, что мы перед этим пытались им посоветовать! Но им надо самим принять решение — это их путь к самостоятельности. Очень важно давать детям такую возможность, хотя это!
Доказательства

 «Пора бы знать, что перед едой надо мыть руки», «Без конца отвлекаешься, вот и делаешь ошибки», «Сколько раз тебе говорила!».

Реагируя на подобные фразы в лучшем случае дети перестают нас слышать, возникает то, что психологи называют «смысловым барьером», или «психологической глухотой». 
Догадки, интерпретации

«Я знаю, это все из‑за того, что ты...»,

«Я все равно вижу, что ты меня обманываешь...»

К подобным фразам наиболее чувствительны подростки. И в самом деле: кто из ребят (да и взрослых) любит, когда его «вычисляют»? За этим может последовать лишь защитная реакция, желание уйти от контакта.

Критика или обвинения
Давайте проследим, что может слышать ребенок в течение дня: «Вставай», «Сколько можно валяться?», «Посмотри, как у тебя заправлена рубашка», «Опять с вечера не собрал портфель», «Почему опять не вывел собаку (не покормил кошку)? «За уроки, конечно, не садился»…
Воспитательной роли такие фразы сыграть не могут. Они вызывают у детей либо активную защиту: ответное нападение, отрицание, озлобление; либо уныние, подавленность, разочарование в себе и в своих отношениях с родителем. В этом случае у ребенка формируется низкая самооценка; он начинает думать, что он и в самом деле плохой, безвольный, безнадежный, что он неудачник. А низкая самооценка порождает новые проблемы.
Помножьте эти высказывания на количество дней, недель, лет, в течение которых ребенок все это слышит. Получится огромный багаж отрицательных впечатлений о себе, да еще полученных от самых близких людей. 

Уважаемые родители, постарайтесь обращать внимание не только на отрицательные, но и на положительные стороны  поведения вашего ребенка. Не бойтесь, что слова одобрения в его адрес испортят его.  Нет ничего более пагубного для ваших отношений, чем такое мнение. Для начала найдите в течение дня несколько положительных поводов сказать ребенку добрые слова!
Выспрашивание, расследование
«Нет, ты все‑таки скажи»

«Что же все‑таки случилось? Я все равно узнаю»

«Ну почему ты молчишь?»

Удержаться в разговоре от расспросов трудно. И все‑таки лучше постараться вопросительные предложения заменить на утвердительные. Порой разница между вопросом и утвердительной фразой может показаться нам почти незаметной. А для переживающего ребенка эта разница велика: вопрос звучит как холодное любопытство; утвердительная фраза — как понимание и участие.

Уважаемые родители! Необходимо отметить, что все разобранные нами типы ответов не стоит применять вместо активного слушания, то есть, когда у ребенка есть эмоциональная проблема. Если он спокоен или если вы чувствуете, что эмоциональный контакт у вас уже есть, то можете беседовать более свободно. Один вопрос среди десяти «понимающих» фраз вряд ли испортит дело.
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