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Объединение «ДЗЮДО»

Педагог: Кудряшов Александр Сергеевич ( педагог I категории)
Место занятия: 1-ое учебное здание (ул. Труфанова д.25 кор.2)

Секция ведёт свою работу с 2007 года. За это время воспитанники ДЮЦ                                                             «Ярославич» добились немалых успехов на соревнованиях городского, регионального и всероссийского уровня. Ежегодно спортсмены проходят аттестацию для присвоения разряда и получения пояса, соответствующего их квалификации.
      Набор в секцию детей ведется с 5-ти лет. В дошкольном возрасте дети приобретают базовые навыки акробатики, гимнастики, занимаются общей физической и специальной физической подготовкой. Выполняют различные упражнения: на развитие скорости, ловкости, гибкости, координации, силы, выносливости, внимания, памяти и сообразительности.
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  Дети школьного возраста начинают постепенно осваивать технику борьбы дзюдо,  изучают различные броски, удержания, учатся тактике и стратегии ведения поединка, осваивают морально-нравственные основы дзюдо.
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Педагог: Костин Михаил Андреевич, первая квалификационная категория

Возраст детей: 4 – 11 лет

Место занятий: I учебное здание (ул. Труфанова д.25 кор.2)

Секция ведет свою работу с 2007 года.

С 4-х летнего возраста дети приобретают первые навыки в акробатике, гимнастике, общефизических упражнениях. Занятия направлены на развитие координации, ловкости, быстрого реагирования, гибкости.

В группах 6 – 8 лет дети способны выполнять специальные физические упражнения, получают первые знания о приемах.

В группах 9 – 11 лет у ребят формируется спортивный интерес. Они готовятся к соревнованиям и непосредственно участвуют в них.

Учащиеся «Ярославича» ежегодно активно соревнуются во внутриклубных соревнованиях и соревнованиях, проводимых клубом «Ареналь». Многие спортсмены имеют различные разряды: 6 –кю, 5 -  кю, 4 – кю.
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