Ася Волгина: В новом учебном году планируем ввести другие виды спорта

Главный судья городских школьных соревнований по футболу «Ярославский мяч» Ася Волгина рассказала о предъявляемых к командам требованиях и поведала, почему на этих соревнованиях выбор пал на площадку у школы №56. 

- Скажем прямо, что о городских школьных соревнованиях по футболу “Ярославский мяч” знают не все. Расскажите, какие команды могут участвовать в этих соревнованиях? Какие предъявляете к ним требования?
- Этот турнир проводится для обучающихся начальных классов города Ярославля. При этом все участники должны обучаться в школьных спортивных клубах, которые должны быть в каждой школе. Поскольку недавно мы создали аcсоциацию школьных спортивных клубов города Ярославля, то это должны быть дети, которые не занимаются футболом профессионально. Другими словами, ребенок, занимающийся футболом в специализированной спортивной школе, не имеет право участвовать в наших соревнованиях.

- Есть ли исключения из правил?
- Да. Мы приняли решение допускать и учащихся ДЮСШ, но при условии, что они не являются участниками региональных, межрегиональных и всероссийских соревнований под эгидой РФС и проходят обучение в спортивных группах ДЮСШ и ДЮЦ только на этапах начальной спортивной подготовки. То есть речь идет о тех детях, которые занимаются футболом первый год. Например, если ребенок только в четвертом классе записался в “Шинник”, то по положению он может участвовать в нашем турнире. 
Важно отметить, что соревнования проводятся по возрастным группам, в соответствии с годами рождения участников команд мальчиков и девочек среди 1-х, 2-х, 3-х и 4-х классов общеобразовательных учреждений. Кстати, бросается в глаза различие в нюансах правил игры турнира первоклассников и остальных.

- В чем это проявляется?
- Первые классы играют в формате: пять в поле, плюс вратарь, а старшие ребята – шесть в поле, плюс вратарь. Пенальти в матчах вторых, третьих  и четвертых классов пробиваются в пустые ворота с центра поля. Специфика игр среди команд первых классов заключается еще и в том, что каждые три минуты по свистку арбитра меняется пятерка игроков. Это делается для того, чтобы все ребята в равной степени принимали участие в матче. 

- Очень много игр заканчиваются с результатами 0:0, 1:0, 2:0. 
- У нас были результаты и 5:0 и 7:0. Мы обдумывали вариант с воротами чуть большего размера, но пришли к выводу, что, скажем, первоклассникам больших ворот и не нужно.

- Давайте резюмируем. Какой средний уровень команд?
- Смотря какие брать возрастные группы. Если речь вести о более старших ребятах – учащихся четвертых классов, то уровень – неплохой. А вот в первых классах, – обратная картина. Сразу видно, что дети не занимаются футболом. В лучшем случае играют в него только на уроках физкультуры. Дело доходит до того, что они могут продолжить игру мячом, который случайно попал к ним с соседней площадки. Это говорит о том, что не все знают правил игры.

- А что на этот счет говорят учители физкультуры?
- Сетуют на то, что в школьной программе заложено очень мало уроков по футболу. Возможно, поэтому мы и столкнулись с рядом проблем. С другой стороны для этого и проводятся подобные соревнования – чтобы дети учились играть в футбол, знакомились с правилами. Нельзя не отметить, что на некоторых матчах работают очень известные ярославские арбитры. Например, судья всесоюзной категории Евгений Эммануилович Александров. Безусловно, его активное участие в этих соревнованиях служит серьезным подспорьем.

- Совсем скоро завершаются городские школьные соревнования по футболу «Ярославский мяч». Какие планы у ассоциации школьных спортивных клубов на следующий учебный год?
- По завершении этого турнира будем собираться с представителями школьных спортивных клубов и обсуждать планы на следующий учебный год. Какие-то мероприятия у нас будут постоянными. В новом учебном году планируем ввести какие-то другие виды спорта. Например, волейбол или лыжи. В любом случае программа мероприятий будет очень обширной. Cейчас нам надо определиться с видами спорта.

- Но футбол-то должен быть в приоритете?
- Почему? Для школьных спортивных клубов мы должны делать любые мероприятия. Повторюсь, что все будет зависеть от общего нашего решения. Конечно, мы готовы провести соревнования по футболу и в следующем году, но можем столкнуться с проблемой. Многие преподаватели физкультуры заняты на других мероприятиях и не всегда имеют возможность выехать со своими детьми на соревнования. Им же не разорваться! А так у нас есть все возможности в следующем году провести футбольный турнир на еще более высоком уровне. Хорошо, что в нашем распоряжении было искусственное поле, любезно предоставленное администрацией школы №56.

- Не могу не спросить: почему выбор пал именно на это поле? Все-таки окраина Брагино.
- Во-первых, в нашем городе – это самое новое и удобное поле для игр учащихся начальных классов. Мы можем поделить поле пополам и одновременно проводить две игры.
Первоначально хотели проводить турнир в том числе на площадке у школы №48, но решили отложить в сторону эту идею. Дело в том, что в нашем турнире практически нет команд из Заволжского района. 
Конечно, многим командам не очень удобно добираться до школы №56. Учителям через весь город приходится везти большое количество детей, особенно в те дни, когда участвуют сразу две возрастные группы. В таком случае без помощи второго учителя не обойтись.

- 1 июня состоятся финальные матчи городских школьных соревнований по футболу “Ярославский мяч”. Какие сюрпризы готовят организаторы?
- Во-первых, эти матчи пройдут на основном поле стадиона “Шинник”, что уже является большим событием. Кроме всего в рамках мероприятия проведем блиц- турнир по футболу с участием родителей тех детей, которые участвуют в наших соревнованиях. 
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