Дорогие друзья! Завершился первый этап дистанционного периода нашей игры, посвященной истории Ярославского края с момента образования независимого княжества и до вхождения в состав Российского государства. Пришло время провести анализ ответов на задания первого тура.

На этом этапе в игре приняли участие команды 22 школ. 
Несмотря на опасения разработчиков, что задания этого тура окажутся довольно сложными, этого не произошло. Большинство команд прекрасно ответили на вопросы и получили высокий балл. 

Наиболее сложным оказалась часть четвертого задания, в которой нужно было дать информацию о ярославских князьях, упомянутых Герберштейном. Многие команды нашли сведения о двух князьях, а вот вопрос о князе Василии оказался сложным.

Максимальное число баллов – пять – получила команда Кузнечихинской школы (приславшая ответы, кстати, одной из первых). Ее ответ будет приведен в конце анализа. 5 с минусом  - за то, что не справились с информацией о князе Василии, получили команды школ №№ 13, 29, 57, 60, 68, обе команды школы №76 и команда «ДевятКА». Такой же балл получила команда школы №36 за очень лаконичные ответы на первые два вопроса. 
4,5 балла получили команды школ №№ 31, 83, 87 и гимназии №1. Помимо неполного ответа на четвертый вопрос у школ №№ 31 и 83 не всегда корректно оформлены ссылки на источник информации, у команды школы №87 очень краток ответ на второй вопрос, а у гимназии №1 – на первые два вопроса.  
Четверку получили команды школ №№10, 21 и команда «Ярица». Десятая школа дала отличные, полные ответы на первые четыре вопроса, но не смогла справиться с последним. Команда «Ярица» неполно ответила на вопросы 1 и 4 и неправильно дала ответ на третий вопрос. Непонятно, почему, говоря о нашествии Батыя на Ярославль, команда начала ответ с восстаний 1257-58 годов. У команды школы 21 некорректно оформлены сноски (хотя факт посещения Ярославского художественного музея и библиотеки им. Некрасова можно только приветствовать). Тем не менее ответ на первый вопрос оказался очень кратким. Зато команда дала много лишней, иногда дублирующей информации. 
Четыре с минусом получила команда школы № 51, так как ответы на первые два вопроса оказались неполными, и не было ответа на вопрос о ярославских князьях. 

Команда школы № 18 получает 3,5 балла. Балл они потеряли за то, что не смогли правильно ответить на первый вопрос (угадали только Андрея Боголюбского). Ответ на четвертый вопрос (названный командой третьим) неполон – нет информации о ярославских князьях, а о Герберштейне очень мало.

3 балла получила команда школы № 55. Нет сносок на источники, нет, по сути, ответа на второй вопрос (вместо этого дается информация об Успенском соборе).  
Три с минусом – у команды школы № 70. Балл она потеряла из-за отсутствия сносок на источник информации, еще один – за неправильный ответ на первый вопрос и минус - за отсутствие информации о князе Василии. Поощрительные 2 балла получает команда школы № 96, не давшая ответы на третий и пятый вопросы, неполно ответившая на остальные задания и не всегда сопровождавшая ответы сносками на источники. 

Теперь несколько общих замечаний по поводу  присланных материалов в целом.

Первый и самый важный момент. 
Понятно, что использование интернет-ресурсов при подготовке ответов неизбежно. Но в этом случае используемая информация должна быть осмыслена и обобщена. Если ответ представляет собой текст, механически сшитый из нескольких кусков, никак не обработанных и не связанных между собой – это производит крайне негативное впечатление. 
Подготовка ответов – ваш шанс научиться мыслить самостоятельно. Интернет-информация  служит только  сырым материалом, требующим обработки. 
Второе. 

Правильность и точность оформления ссылок на источник информации – это не досадные мелочи, а необходимый и важный момент  в подготовке ответа, в значительной степени определяющий его уровень и качество.

Наконец, третье. 

Очный этап прошлых сезонов показал, что уровень знаний участников команд не всегда высок, даже если их ответы на первом этапе подготовлены неплохо. Видимо, это можно расценить как свидетельство того, что на дистанционном этапе значительная часть ответов была подготовлена при активном участии руководителей команд, т. е. педагогов. 

Уважаемые руководители! Предоставьте ребятам возможность работать самостоятельно. Это в их собственных интересах. И не только в нашей игре, но и в дальнейшей учебе.

Впереди у вас второй раунд игры. Все еще может измениться! Удачи!
В конце, как и обещал, привожу правильные ответы, присланные командой Кузнечихинской школы.
Вопросы первого дистанционного тура.

1. Кто был двоюродным дедом первого ярославского князя? Как новые находки, сделанные при реставрации одного из храмов Ярославского края, позволили выяснить новые подробности его трагической гибели?

Первым Ярославским князем был Всеволод Константинович (1218 -1238), погиб в битве с татарами на реке Сити 4 марта 1238 года. 

В 1207 году Всеволод Большое Гнездо выделил старшему сыну в управление Ростов и еще 5 городов. В 1212 году он назначает Константина своим преемником, но тот, желая сохранить за собой Ростов, отказывается, в итоге Всеволод завещает Владимир младшему сыну – Юрию.  В том же году после смерти великого князя начинается междоусобная борьба между братьями, которая завершается в 1216 году победой Константина, объединившего под своей властью ростовские и владимирские земли.

Константин много сделал для культурного развития княжества. Он был хорошо образован, знал иностранные языки. При нем в Спасо-Преображенском монастыре было основано первое в Северо-Восточной Руси училище, которому он завещал свою богатейшую библиотеку. Недаром Константин, как и Ярослав когда-то получил прозвище Мудрый. В Ростове и Переславле в это время велось свое летописание, в Ярославле в 1215 году был построен каменный Успенский собор.

В 1218 году незадолго до смерти Константин разделил свое княжество между сыновьями, а Владимир вернул брату Юрию.  Василько, которому было тогда 10 лет, получает Ростов, 8-летний Всеволод - Ярославль (включая земли по Мологе и Сити), а 4-летний Владимир – Белоозеро.

Источник: http://www.yarregion.ru/Pages/histoire_3.aspx
История Ярославского края с древнейших времен до конца 20-х гг. ХХ века./А.М. Пономарев, В.М. Марасанова, В.П. Федюк и др., отв. ред. А.М. Селиванов /ЯрГУ, Ярославль, 2000. с. 31-32.

Таким образом, дедушкой первого Ярославского князя был Всеволод Большое Гнездо, а его старшим братом был Андрей Боголюбский, который являлся двоюродным дедом Всеволода Константиновича.

Источник: https://ru.wikipedia.org/wiki/Всеволод_Юрьевич_Большое_Гнездо
При реставрации Спасо-Преображенского собора в Переславле-Залесском ученые случайно раскрыли убийство святого князя Андрея Боголюбского, совершенное в 1174 году. На стене храма был обнаружен список из имен 20 заговорщиков и краткое описание произошедшего.

Жестокое убийство Андрея Боголюбского, великого князя Владимирского, произошло ночью 29 июня 1174 года, и события той ночи подробно описаны в Ипатьевской и Лаврентьевской летописях, включая имена убийц и соучастников. Известно, что заговорщики были схвачены и жестоко казнены. Известно даже, что убийцы действовали в состоянии алкогольного опьянения. Иными словами, новость об убийстве и убийцах Андрея Боголюбского — вовсе не новость для историков. В чём же сенсация? (источник: http://www.vesti.ru/doc.html?id=2704219&cid=2161).
Рассказывая о находке, академик Николай Макаров, директор Института археологии РАН, назвал убийство князя одним из самых загадочных событий второй половины XII века. «Можно полагать, что это событие — следствие острых конфликтов среди политической элиты Владимиро-Суздальской земли. Однако детали этих конфликтов, которые часто интерпретируют как столкновение княжеской власти и боярства, нам неизвестны. Возможность получить новые данные о событиях 1174 года, известных нам по летописному рассказу, — совершенно неожиданная удача», — подчеркнул Макаров.

Уникальный текст, который помимо прочего является древнейшим датированным письменным памятником Северо-Восточной Руси, был найден и исследуется московскими эпиграфистами — профессором ВШЭ Алексеем Гиппиусом и научным сотрудником Института славяноведения РАН Саввой Михеевым, отмечается в релизе.

"Надпись состоит из примерно 11-12 строк, которые довольно плохо сохранились, в двух столбцах. В левой колонке даётся список из 20 имён, после которых говорится: "это убийцы великого князя Андрея, да будут прокляты". А в правой части сказано: "месяца июня 29 убит князь Андрей своими паробками (слугами)". Надпись обведена в общую рамку под крестом посередине южной апсиды собора. Кроме того, там содержится несколько неразборчивых строк и пожелание «вечной муки» заговорщикам. Правый столбец кратко рассказывает об убийстве.

Несмотря на подробные описания в летописях, не все имена участников "преступной группы" были известны — 20 человек это уже целая толпа, даже летописцы поленились перечислить всех. Благодаря находке, знания историков пополнились тремя новыми именами. Пока только тремя, но изучение надписи ещё не закончено.
Первые три имени из перечисленных известны — это зять князя Петр Кучков, его братья Амбал и Яким Кучковичи. В конце списка можно прочитать еще три имени, которые не звучали ранее: Ивка, Петрко и Стырята. По мнению исследователей, последнее может быть прозвищем, образованным от слова «стырь» (рулевое весло). Завершается список словами: "Си суть убийцы великого князя Андрея, да будут прокляты". Окончание столбца пока остаётся не прочитанным, т.е. не все имена пока удается прочитать. Кроме того, остается загадкой, почему надпись находится в Переславле, поскольку князь был убит в Боголюбове, при этом столицей княжества был Владимир.

Спасо-Преображенский собор в Переславле-Залесском – один из пяти первых белокаменных храмов Северо-Восточной Руси, построенных в 1152 году Юрием Долгоруким. И один из немногих, чья сохранность, то есть соответствие первоначальному облику, оценивается как высокая. В этом контексте обнаружение "официального текста, высеченного в главном храме города в назидание потомкам" именно в Спасо-Преображенском соборе выглядит вполне логичным: другие храмы того времени практически не сохранились.
По словам историков, надпись едва не уничтожили во время реставрации, поскольку сначала специалисты намеревались использовать абразив для шлифовки стен. Однако научные сотрудники Переславль-Залесского музея-заповедника настояли на том, чтобы стены собора отмывались водой под давлением.

Великий князь Владимирский Андрей Боголюбский был убит заговорщиками из числа его приближенных после одного из двух успешных походов на Волжскую Булгарию. Согласно летописи, заговор против Андрея Боголюбского возник после того, как по его решению был казнен брат его жены.

Источник: https://lenta.ru/news/2015/12/29/bogolubskiy/

Реклама 09

2. Что говорит летопись о взятии Ярославля монголами? Как находки археологов на месте строительства Успенского собора  помогли уточнить и расширить летописные данные?

«От Ростова войско Батыя пошло в двух направлениях – к Угличу, который, подобно Ростову, сдался без боя, и к Ярославлю. Подробных сведений о взятии монголами Ярославля нет. Поэтому историки придерживаются мнения по вопросу о том, был ли Ярославль разорен. В.Н. Татищев, который пользовался недошедшими до нас летописными сведениями, определенно заявлял, что Ярославль был в числе 14 разоренных монголами русских городов. Археологические раскопки Ярославля, проведенные в 1940 году Н.Н. Ворониным, показали следы большого пожарища в слоях 13 века, что, по его мнению, свидетельствовало о сожжении города монголо-татарами. Однако не все историки поддерживают эту тоску зрения». 

Источник: История Ярославского края с древнейших времен до конца 20-х гг. ХХ века./А.М. Пономарев, В.М. Марасанова, В.П. Федюк и др., отв. ред. А.М. Селиванов /ЯрГУ, Ярославль, 2000. с.38.
«.. Рухнули прогоревшие ворота, и через образовавшийся проем и бреши в стенах, пробитые камнеметными машинами, на пылающие улицы гибнущего города с диким визгом хлынула орда. Засвистели сабли, захрипели кони, которых всадники придерживали, чтобы покончить с защитниками кремля, уже израненными и обожженными. Добивали в упор копьями, метя в глаз, мозжили головы кистенями и палицами, рубили саблями, пока не порешили всех, от мала до велика. Почти не грабили - спешили - и быстрой рысью двинулись дальше, к следующему городу…

Лишь месяцы спустя в Ярославль вернулись люди, кто успел схорониться в деревушках, затерянных в лесах. Женщины, старики, дети. Посреди пепелища торчал черный остов некогда белостенного собора Успения Богородицы. И трех десятков лет не прошло, как его построили. Не уберегла Пресвятая… Темный, то ли от сажи, то ли от крови лед сплошной коркой покрывал улицы, потоками таявшего снега стекавшие в Волгу и Которосль во время пожара.

Нужно было поторапливаться: первая же оттепель превратит все в жидкое гнилое месиво. Останки сотен родных и соседей, тронутые тленом и истерзанные диким зверьем, стащили в ямы, подклеты сгоревших домов, уже ставшие последним пристанищем для своих хозяев, и даже в колодец. Копать могилы было некогда, да особенно и некому. Тела женщин и детей сложили близ собора, где они искали защиты, бившихся до последнего дружинников - ближе к остову крепостных стен. Вместо санок трупы свозили на плахах - расколотых вдоль бревнах. В те же ямы сбрасывали побитый скот - коров, свиней, овец, даже оленя, сраженного стрелой накануне сечи и не успевшего попасть на стол княжеской дружины. Павших присыпали землей, смешанной с углем и золой. Туда же попали остатки теплой одежды, кожаной обуви, стеклянных, серебряных и бронзовых украшений… В похоронах, наверное, принимал участие и новый юный правитель Ярославля - Василий, сын князя Всеволода Константиновича. Сам князь незадолго до осады отправился на реку Сить - на подмогу великому князю владимирскому Юрию Всеволодовичу, своему родному дяде. Там вместе с ним и полег в битве с другим отрядом монголов. Если бы не ушел он туда с частью дружины, может быть, и удержался бы город на стрелке Волги и Которосли...

Все случилось так стремительно, что даже летописцы не сумели рассказать о страшном побоище. Только упомянули Ярославль вместе с другими 14 городами Суздальской земли (Владимир, Суздаль, Ростов, Городец, Галич и другие), взятых татарами. Так, под 1238 годом Лаврентьевская летопись содержит следующую запись: «Татарове поплениша Володимер и поидоша на великого князя Георгия (Юрий Всеволодович) и идоша к Ростову а ини к Ярославлю». А может быть, некогда было расписывать все в подробностях - спасали монахи бесценные списки? Да и что толку размышлять об одном разгромленном городе, когда их десятки. Лишь в былинах, сказаниях, поговорках навеки сохранилась недобрая память о татарах и их предводителе хане Батые. Не случайно и некоторые слова из чужого языка обрели в русском языке противоположный смысл: «орда», означающая порядок, стала выражением чего-то неорганизованного, а «сарай» из крупного города превратился в шаткую постройку на задворках. Важные подробности забылись, поросли быльем, как заросли огородами братские могилы в центре Ярославля. Вот и в ученой среде уже можно услышать: «Да не было никакой резни. Пришли монголо-татарские баскаки, чтобы первую на Руси перепись населения провести. Ну, возможно, кому-то бока намяли. Так это все по-дружески, по-соседски». Тем более, что перепись в 1257 году действительно состоялась.

Источник: http://www.dopinfo.ru/useful1/publications06/wonderful_world_7718.php

Останки ста человек, найденные в исторической части Ярославля, позволили археологам восстановить правду о встрече жителей города и войска Батыева в феврале 1238 года.

В 2004-2006 годах ученые из отдела охранных раскопок Института археологии РАН проводили раскопки на территории Рубленого города в Ярославле. Это древнейшая часть города, которая в плане похожа на треугольник, образованный двумя реками – Волгой и Которослью.

Исследование так называемой Cтрелки началось после того, как администрация Ярославской области решила воссоздать Успенский собор XVII века. Ученые должны были выяснить местоположение и планировку древнего собора.

За три года археологи во главе с руководителем отдела охранных раскопок Асей Энговатовой и научными сотрудниками ИА РАН Дмитрием Осиповым и Натальей Фараджевой изучили участок площадью в 2,5 тыс. кв. м. В ходе раскопок историки обнаружили фундамент не только последнего Успенского собора, но и следы более древних церквей, стоявших на том же месте. Ведь первый Успенский собор на территории Ярославского кремля 1215 году построил ростовский князь Константин Всеволодович (1186-1218). А затем собор перестраивался в 1504 и 1646 годах.

Историки обнаружили не только следы религиозных построек. Они нашли множество жилых и хозяйственных помещений XII-XVIII веков, более 350 хозяйственных и строительных ям.

Среди построек домонгольского периода интерес ученых вызвал заглубленный подклет, найденный в 2005 году. Изначально он использовался для хозяйственных целей: об этом говорят обнаруженные там жернова, топор, замки, ключи и остатки сгоревшего зерна. Вскоре после того, как сооружение сгорело, его решили использовать как братскую могилу. Археологи обнаружили в котловане останки не менее 97 человек. Четверо, судя по всему, находились внутри здания и погибли еще во время пожара. Остальных побросали туда вскоре после пожара и в большой спешке. Люди лежали в яме на боку, на спине, согнувшись пополам, некоторых бросили туда вниз головой. Среди множества костей антропологи определили также останки животных – коров и коз. Затем могильщики завалили погребение бревнами, плахами (расколотыми пополам бревнами) и камнями.

Археологи нашли в этой яме фрагменты бронзовых височных колец, стеклянные бусы-браслеты и другие элементы украшений, распространенных на территории Северной Руси в X-XIII веках. Им также удалось обнаружить остатки различных тканей – шерстяных, льняных, шелковых и кусочки меха, которые могли быть частью верхней одежды. Скорее всего, говорят ученые, похороненные здесь люди погибли в холодное время года (возможно, зимой).

Однако не только эта постройка стала могилой для местных жителей. Позднее археологи нашли еще один хозяйственный подклет или погреб, в котором лежали останки 11 человек, а также хозяйственную яму с останками еще семерых.

Судя по всему, все эти люди погибли одновременно и произошло несчастье в первой половине XIII веке. Причины смерти более 100 человек могли быть самыми различными: эпидемия, междоусобица, стихийное бедствие (пожар) или результат нападения монголо-татар.

Почему погибли люди, выясняли антропологи Александра Бужилова и Наталья Гончарова, научные сотрудники ИА РАН. Прежде всего они определили, что большинство погибших -- женщины и дети. В крупном захоронении около 30% погребенных составляли дети, а мужчин оказалось вдвое меньше, чем женщин. Большинство мужчин не относились к наиболее активному возрасту (от 15-18 до 30-35 лет). В яме, где лежали 11 человек, оказались шесть женщин в возрасте от 18 до 55 лет, трое мужчин 20-50 лет и два ребенка. Судя по всему, мужчин в момент трагедии в Рубленом городе почти не оказалось.

Погибшие относились к вятическому населению и были, судя по всему, местными жителями. Среди людей в самом крупном погребении оказались и родственники. У некоторых остались следы заживших травм и переломов. А у четверых ученые обнаружили характерные сломы зубных коронок – этот признак часто встречался у людей, которые занимались рукоделием, то есть у портных. Всех погибших либо перезахоронили, либо погребли уже полуистлевшие трупы, причем все это происходило в большой спешке.

Большинство людей погибли в результате различных травм – некоторых обезглавили, кто-то в момент смерти находился возле горящих зданий. Ученые определили три группы травм: дырчатые переломы (от ударов колющим оружием с острым краем), рубленые и колотые раны. У многих повреждены черепа в затылочной части – создается впечатление, что рубили уже поверженного человека. У некоторых видны следы ударов в районе лопаток – возможно, воины настигали убегающих людей и наносили им удары сзади. Сохранились следы и от ранений копьями, пиками и стрелами.

Проанализировав все останки, антропологи пришли к выводу, что большинство ударов наносилось сверху и сзади, а приходились они в основном на голову, спину или живот. Некоторых уже поверженных на землю людей добивали. Так, один человек, например, получил сразу две смертельные раны. Возможно, нападавшие собирались полностью уничтожить все население города

В целом вырисовывается следующая картина: в момент нападения в городе по каким-то причинам почти не осталось молодых мужчин, а только старики, женщины и дети. На них напал профессиональный конный отряд воинов с четко поставленной задачей: полностью вырезать город. Некоторое время погибшие лежали там, где погибли. Затем уже полуразложившиеся тела в срочном порядке захоронили в одном месте. Сколько лежали трупы на улицах, осталось загадкой (напомним, что, судя по одежде на телах, стояли холода). Причиной трагедии не могла стать ни эпидемия, не местный междоусобный конфликт, категорически утверждают антропологи.

Похожая история случилась в древнем поселении, расположенном недалеко от современного села Городище (Хмельницкий район, Украина), во время нашествия Батыя на Русь. Археологи нашли там в конце 1950-х годов множество останков людей, сваленных в кучи (костищи). Треть погибших составляли дети, а умерли люди от рубленых ран, нанесенных мечами или саблями. Там удары тоже наносились сверху и сзади. Возможно, многих пойманных связывали, бросали на землю и добивали.

Историки попытались соотнести сделанные ими находки с письменными источниками, в том числе с Лаврентьевской летописью. Возможно, отсутствие мужского населения в городе связано с тем, что великий владимирский князь Юрий Всеволодович (1188-1238), сын Всеволода Большое Гнездо, собирал в это время дружину на реке Сить для отпора монгольскому нашествию. В той битве, произошедшей 4 марта 1238 года, владимирское войско было полностью разгромлено, а князь Юрий и ярославский князь Всеволод Константинович погибли. В Лаврентьевской летописи Ярославль мельком упоминается среди других городов, взятых монголами в феврале 1238 года. Однако до сих пор было неизвестно, пал ли Ярославль после осады или сдался без боя, чтобы избежать погрома.

А в Троицкой летописи рассказывается о разоренной и сожженной после набега хана Тохтамыша Москве. И среди прочего упоминается, что князь Дмитрий Донской (1350-1389) распорядился выплатить определенные суммы тем, кто занимался массовыми захоронениями погибших.

Погребения в Ярославле сходны по описанию с московскими. Похожие могилы с останками тысяч людей были обнаружены еще в начале XIX века в Киеве (город разорили и посекли в 1240 году), а позднее в Старой Рязани и других поселениях, подвергшихся нападению татаро-монголов.

Поэтому вполне возможно, что археологи обнаружили трагические следы набега 1238 года. Бойня могла происходить именно в феврале, о чем свидетельствуют остатки теплой одежды на захороненных. В случае междоусобного конфликта погибших погребли бы сразу, а здесь они некоторое время еще лежали там, где их убили. Кроме того, татары сжигали захваченные города, что произошло и в Ярославле. Судя по всему, жители города собрались в одном месте (возможно, в храме) в укрепленной части города, поэтому и массовые захоронения находились недалеко друг от друга – не более чем в 20-40 м. Сделанные археологами находки и выводы антропологов говорят о крайней жестокости завоевателей по отношению к мирному населению края.

Результаты исследования массовых захоронений в Ярославле опубликованы в журнале «Российская археология» (№ 2, 2009).

Источник: https://www.infox.ru/news/10/science/universe/25710-arheologi-vyasnili-kak-ziteli-aroslavla-vstretili-tataro-mongolov

3. На этой иконе изображен один из ярославских князей. Назовите его. Что вы знаете о его жизни?

 
Икона «Избранные святые в молении перед иконой Богоматери Знамение (ярославские чудотворцы князья Феодор,Давид, Константин, Василий и Константин, и преподобный Александр Свирский)», конец XVII — начало XVIII вв.

Источник: https://ru.wikipedia.org/wiki/Ярославское_княжество.

«Ярославский князь Василий Всеволодович правил до 1249 года. После него ярославский стол занял его младший брат Константин, сведений о жизни которого сохранилось очень мало. Согласно преданию, он погиб в битве на Туговой горе в 1257 году.

Со смертью Василия и Константина прервалась мужская линия первых ярославских князей. Ярославский стол наследовала дочь Василия Всеволодовича, Мария, выданная в 1260 году замуж за смоленского князя Федора Ростиславовича, прозванного «Черным». Именно он положил начало новой династии ярославских князей.

В 1463 году князь Федор Черный, его сыновья Давид и Константин были канонизированы как святые Русской Православной церковью.»

Источник: История Ярославского края с древнейших времен до конца 20-х гг. ХХ века./А.М. Пономарев, В.М. Марасанова, В.П. Федюк и др., отв. ред. А.М. Селиванов /ЯрГУ, Ярославль, 2000. с.40-41.

Расскажем же более подробно об этом князе.

Святой благоверный князь Феодор, Смоленский и Ярославский, по прозванию Черный, родился в грозную для Руси годину монгольского нашествия, около 1237 — 1239 года, и был в крещении наречен во имя святого великомученика Феодора Стратилата, особо почитаемого русскими князьями-воинами. Князь являлся третьим и самым младшим сыном смоленского князя Ростислава Мстиславича и после смерти отца старшие братья Федора, князья Глеб и Михаил, дали ему в княжение небольшой и очень незначительный в то время городок Можайск.

Выбор в пользу князя Федора Ростиславовича выпал по причине его родовитости и невозможности присоединения Ярославля к его Можайскому уделу, что гарантировало Ярославскому княжеству сохранение былого суверенитета. Не последним фактором сыграла природная красота и здоровье князя из рода Рюриковичей.
Князь Федор принял предложение и был обвенчан с молодой ярославской княгиней Марией Васильевной, но фактически управление Ярославским княжеством после смерти всех мужчин первой ярославской княжеской династии было в руках её матери — Ксении. У князя Федора и Марии родился сын Михаил. Но властолюбивая теща Федора, привыкшая еще во время малолетства дочери своей господствовать в Ярославле, хотела властвовать здесь и при внуке.
Те времена были временами междоусобиц, бедноты, неправды в суде, опустошения и тяжелого гнета. В этот период Ярославль принял участие в восстании других русских городов 1262 года против откупщиков монгольских налогов. Баскаки и бесермены были изгнаны, в Ярославле был убит, судя по сохранившимся летописям, хулитель и изменник веры, татарский прислужник бывший монах Зосима. Восстание скорее всего было инспирировано княгиней Ксенией вместе с другими правителями русских княжеств с целью повысить свое положение в глазах правителей Орды и получения права самим собирать дань, оставляя законную часть себе. Сами по себе подати были невелики и составляли десятину урожая — однако сбор налогов отдавался на откуп мусульманским купцам, которые ради своей корысти завышали ставки. Тем, кто не мог заплатить, они давали в долг под проценты, а тех, кто не мог уплатить процентов, уводили в рабство.

Русской земле угрожала лютая месть от ордынцев. Спас положение, проявивший чудеса дипломатии, великий князь Александр Невский, являвшийся побратимом сыну Батыя — хану Сартаку, исповедовавшему христианство. Александр рассказал хану о произволе откупщиков и попросил пощады восставшим. Заступником же за ярославское княжество перед Ордой стал отправившийся туда князь Федор. Приезд Федора Ростиславовича в ордынскую столицу Сарай пришелся на время правление потомка Чингисхана — хана Менгу-Тимура. Хан считал русских князей своими «улусниками» — такими же владельцами улусов, как татарские эмиры и беки; он по своей воле выдавал им ярлыки на управление уделами. По первому зову хана князья присоединяли свои полки к ханскому войску и шли в поход, а в случае нападения на русские княжества хан присылал в помощь свою конницу. 
Русские воины сражались и в рядах ханской гвардии. Так же, как в других областях Империи, баскаки набирали на Руси рекрутов, китайские летописи рассказывают, что у Великого Хана в Пекине была «русская тысяча», которую он называл «во веки веков верная русская гвардия». Русские князья высоко ценили религиозную терпимость монголов, противопоставляя её католической агрессии Запада, симбиоз Орды и Руси было выгодным политическим союзом, прежде всего для Руси. Ярославский князь вместе с другими русскими князьями принимал участие в совместном походе на осетин (1277) и болгар (1278). Успехами в этих походах князь Феодор отвлек аппетиты ордынцев от русских пределов, и именно в этом проявилось его княжеское служение родине в то время. Русские православные князья и их дружинники, участвуя, как союзники, в монгольских походах, узнавали и осваивали бескрайние просторы Азии, Сибири и Дальнего Востока.
Хану и ханше полюбился князь Феодор своим благородством, воинской отвагой и красотой настолько, что захотели они выдать за него свою дочь. Но на это князь, рискуя вызвать гнев хана, ответил отказом, ссылаясь на запрет многоженства в Православии.
Получив от хана ярлык на Ярославское княжество, князь Федор возвратившись в Ярославль, узнает, что его жена умерла, а теща и бояре не хотят принять его, признав своим князем малолетнего Михаила Федоровича.

Князь Федор решает не проливать кровь в междоусобной брани и возвращается в Орду, где все же венчается с ханской дочерью Юлдуз, которая по разрешению константинопольского Патриарха, откликнувшегося на просьбу хана, была крещена и названа христианским именем Анна. Выдать дочь за русского князя, значило признать за ним равное достоинство, признать превосходство Православия, т.к. прежде венчания нужно было, чтобы татарская царевна приняла святое Крещение. В то время межконфессиональные браки не были редкостью, так в 1273 году византийский император Михаил Палеолог выдал за темника Ногая свою побочную дочь Евфросинию.
После женитьбы князь получает от хана в кормление 36 городов. Ввиду кончины старших братьев князю Федору отходит Смоленское княжество, коим он поручает управлять своему племяннику. За участие в междоусобице сыновей Невского — Андрея и Дмитрия Александровичей получает от Андрея Городецкого во владение город Переяславль (нынешний Переславль-Залесский, родина Александра Невского). К концу XIII века князь Федор Черный не имел равных себе по количеству подконтрольных ему русских земель. Заботясь о развитии торговли, Федор Ростиславович заключает в 1284 году с рижским епископом Мейстером и ратманами договор о свободной торговле и беспрепятственном сношении между Смоленском и Ригой.
Пребывая в Орде, князь становится там покровителем Православия. Ещё в 1261 году стараниями святого Александра Невского и митрополита Кирилла III в Сарае, столице Золотой Орды, была учреждена епархия Русской Православной Церкви. В 1276 году Константинопольский Собор под председательством патриарха Иоанна Векка отвечал на вопросы русского Сарайского епископа Феогноста о порядке крещения татар и принятии в православие бывших среди них монофизитов и несториан. Князю Федору дают разрешение поставить в городах Золотой Орды несколько храмов, он снабжает их утварью, содержит на свои средства клир. 
Это было большим благодеянием для тех русских людей, которые были вынуждены находиться в улусах Орды — татарские пленники и люди из окружения русских князей. На свои средства он на постоянной основе занимается выкупом русских невольников из полона и отправкой их на родину. Князь проводит тактику дипломатии и миротворчества в отношении с Ордой, этим Федор Черный развил и продолжил дело Александра Невского по смягчению тяжести татарского ига и сохранению православной веры. Православное духовенство было освобождено от уплаты дани.

В Орде у Федора Ростиславовича и княгини Анны родились два сына — Давид и Константин. После ранней кончины своего сына, князя Михаила, Федор с семьей возвращается и уже окончательно поселяется в столице своего княжества – городе Ярославле.
Княгиня Анна прибыв в Ярославль, была принята здесь как родная. Она оказалась глубоко религиозной и православной женщиной, занималась благотворительностью, устроением и постройкой храмов. И ныне стоит рядом со Спасо-Преображенским монастырем храм Михаила Архангела, облик которого сформирован в 17 веке, но на этом месте стоял храм издревле, в свое время Анна перестроила его из деревянного в каменный. Князь же особенную любовь проявлял к Спасо-Преображенскому монастырю.

Безусловно, Федор Ростиславович – один из интереснейших русских князей, ведь ему единственному выпала роль побыть князем ордынским, управлять делами в Орде. Ярославское княжество в ту пору находилось в исключительном положении: при князе Феодоре на Ярославскую землю не было ни одного татарского нашествия, никакого произвола со стороны татарских послов или чиновников. Слава его гремела по всей Руси, все князья искали с ним дружбы и союза. Князь Федор Ростиславович был не только охранителем русской земли, но и устроителем. Он расширил пределы княжества, обнес город земляным валом, поддерживал ремесла и ремесленников, развивал торговлю, строил много новых храмов.
В пятницу 18 сентября 1299 года, в необычное время, в 3 часа дня, граждане Ярославля были привлечены звоном всех колоколов, идущим от Успенского Собора княжьего двора. Все население поспешило на княжий двор, скорбь о болезни князя Федора была всенародной. Князя принесли в монастырь и положили его в притворе церковном, игумен монастыря стал задавать вопросы обычные, положенные уставом перед началом пострижения монашеского. Ответ на них содержал вышеуказанные обеты. 
Наконец Федор призвал к себе Анну и сыновей своих Давида и Константина, наставил их жить в мире и взаимной любви. После пострижения преподобный Федор весь тот день, по обычаю, пробыл в келье игумена, который постригал его. Перевалило за полночь, наступило 19 сентября 1299 года. Федор, попросил, чтобы его оставили одного, вместе с игуменом и монахами. Напутствованный Федор лежал на своем монашеском ложе безмолвно, затем осенил себя крестным знамением и умер. Ярославское княжение переходит к его сыну Давиду, потомку Рюрика и Чингисхана.
По совершении погребальных молитв гроб с телом Федора был поставлен в Преображенском Соборе монастыря, но не был закрыт. В этот гроб впоследствии положили и тела сыновей его Давида и Константина. Святыня мощей Благоверного князя Федора и чад его Давида и Константина всегда привлекала к себе сердца верующих. К ней припадал не только простой наш русский народ и вельможи, но и цари. Из царей первый поклонился гробу чудотворцев великий московский князь Иоанн III Васильевич. Он приезжал в Ярославль осенью 1504 года с детьми своими.
Царь Иоанн IV Васильевич Грозный поклонялся святыне мощей Благоверных князей в 1571 году.
В 1620 году предпринял молитвенное путешествие к святым мощам царь Михаил Федорович Романов. Поклонялся мощам святых чудотворцев Федора, Давида и Константина и Петр Первый Великий. В Ярославле он был пять раз. От св. мощей ярославских чудотворцев, после молебствия, двинулось под Москву ополчение князя Пожарского в 1612 году и ярославское ополчение против французов в 1812 году. 
Долгое время мощи Федора, Давида и Константина хранились в Спасо-Преображенском соборе Спасского монастыря – в самом центре города. В советское время мощи подвергались осквернению, а затем были скрыты от народа. Волею Провидения они были заново обретены в недавнюю пору и ныне хранятся в кафедральном соборе – храме Федоровской Богоматери на Большой Федоровской улице…

Источник: https://yargid.ru/blog/old_yaroslavl/15.html
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4. В сочинении одного из иностранных путешественников есть такая характеристика нашего города: «Город и крепость Ярославль на берегу Волги отстоит от Ростова на двенадцать миль по прямой дороге из Москвы. Страна эта достаточно плодоносна, особенно в той части, где она прилегает к Волге. И она, подобно Ростову, составляла собственность вторых сыновей Государей, но их покорил силою тот же монарх. Впрочем, и доселе еще остаются герцоги этой области, которых они называют князьями (Knes), титул однако государь присвояет себе, предоставив страну князьям, как своим подданным. Владеют же этою страною три князя, потомки вторых сыновей; Русские называют их ярославскими. Первый, Василий - тот, который водил нас из гостиницы к государю и отводил обратно. Другой - Симеон Федорович, от своей отчины Курбы носящий прозвище Курбского, человек старый, сильно истощенный крайним воздержанием и самой строгой жизнью, которую он вел с молодых лет… Последний - Иоанн, по прозвищу Посечень... Он был до такой степени беден, что взял взаймы на дорогу платья и колпак – это головной убор. Поэтому, по-видимому, сильно ошибся тот писатель, который сообщил, что этот князь может при всякой надобности послать своему Государю из своих владений, или из своей отчины, тридцать тысяч всадников».

Что вы знаете об авторе этих строк? А о князьях ярославских, упомянутых в тексте?

Эти строки написал посол Герберштейн. 

Барон Сигизмунд фон Герберштейн (нем. Siegmund Freiherr von Herberstein, 23 августа 1486 — 28 марта 1566) — австрийский дипломат, уроженец современной Словении (владел местными диалектами, что помогло ему в России), писатель и историк. Наибольшую известность как в России, так и за её пределами, приобрёл за свои обширные труды о географии, истории и внутреннем устройстве Русского государства.

Сигизмунд (Зигмунд) фон Герберштейн родился в Виппахе, герцогство Крайна (Австрия; ныне Випава, Словения). Отец — Леонард фон Герберштейн, из знатной немецкой фамилии, с XIII века владевшей замком Герберштейн в Штирии[2]. Хотя в семье несомненно говорили по-немецки, уже в детстве он стал изучать славянские диалекты местных жителей, что, по его словам, навлекало на него насмешки сверстников, но зато впоследствии помогло ему в посольствах в Россию. Вообще в зрелом возрасте Герберштейн проявлял интерес к лингвистике и, видимо, был знаком с несколькими славянскими языками: так, в его «Записках о Московии» есть специальный раздел о русском произношении, в котором говорится в частности: «Вопреки обыкновению других славян русские произносят букву g как придыхательное h, почти на чешский лад».

В 1499 году поступил в Венский университет, где изучал философию и право, в 16 лет получил степень бакалавра, но в 20 лет (в 1506 году) оставил университет ввиду необходимости обеспечивать семью, и начал офицерскую карьеру. В 1508 году, во время войны с венграми, был посвящён в рыцари императором Максимилианом I за успешную доставку провианта в осажденную крепость Маран и разгром вражеского отряда в ходе вылазки против венецианцев. C 1515 года — член Имперского совета, в 1516 году получил первое дипломатическое поручение: убедить датского короля Христиана II хранить верность королеве Изабелле (внучке императора) и отстранить от себя любовницу. Хотя миссия Герберштейна и не увенчалась успехом, император Максимилиан уверился в его дипломатических способностях, и Герберштейн с тех пор, на протяжении почти 40 лет (1515—1553), был на дипломатической службе, приняв участие в 69 посольствах в разные страны Европы, а также в Турцию. Габсбурги (точнее Карл V) награждали его имениями и титулами. В 1532 году возведен в баронское звание.

Дважды посетил Русское государство: в 1517 году выступал посредником в мирных переговорах Москвы и Великого княжества Литовского, а в 1526 году — в возобновлении договора 1522 года. Первое посольство Герберштейна не достигло успеха: его целью было склонить Василия III к миру с Литвой для совместной борьбы с турками, но литовцы требовали возвращения Смоленска, Герберштейн их поддерживал, однако Василий отвечал решительным отказом. Второе посольство в Россию (март — ноябрь 1526 года), в котором он представлял правителя Австрии эрцгерцога Фердинанда, совместно с послом императора Карла V Леонардом Нугаролой, преследовало похожую цель: способствовать превращению пятилетнего перемирия между Россией и Литвой, срок которого истекал в 1527 году, в вечный мир. В результате, однако, перемирие было лишь продлено на шесть лет.

Продолжительность этих визитов (9 месяцев в 1526 году), наряду со знанием языка, позволила ему изучить действительность во многом загадочного тогда для европейцев Русского государства. Результатом стала изданная в 1549 году на латинском языке книга Rerum Moscoviticarum Commentarii (буквально «Записки о московских делах», в русской литературе обычно именуется Записки о Московии). В основу книги положен дипломатический отчет о России, который составил Герберштейн по итогам своего второго посольства. Герберштейн, как показывает его труд, не только подробно расспрашивал множество русских людей об истории и нынешнем состоянии России, но и непосредственно знакомился с русской литературой, так что его труд содержит пересказы и переводы ряда древнерусских сочинений. В их числе — церковный устав Владимира Святого, «Вопрошание Кириково», Судебник Ивана III. «Вопрошание Кириково» Герберштейн, несомненно, имел в более полной редакции, чем та, что дошла до нас. Кроме того, Герберштейн пользовался летописями и русским (новгородским) «Югорским дорожником»[3] — одним из источников позднее явившейся «Книги Большому Чертежу» — для описания пути в Печору, Югру и к реке Оби. Герберштейн также внимательно изучил существовавшую к тому времени европейскую литературу о России, но относился к ней скептически. Герберштейн отличался уникальной выверкой полученных им сведений и, как сам писал, никогда не полагался на высказывания одного человека, а доверял только совпадающим сведениям от разных людей.

В результате исследований Герберштейн смог создать первое всестороннее описание России, включающее торговлю, религию, обычаи, политику, историю и даже теорию русской политической жизни. Сочинение Герберштейна пользовалось большой популярностью: ещё при жизни автора оно выдержало 5 изданий и было переведено на итальянский и немецкий (самим Герберштейном) языки. Оно надолго стало основным источником знаний европейцев о России.

Источник: https://ru.wikipedia.org/wiki/Герберштейн,_Сигизмунд_фон
С. Герберштейн побывал в Ярославле в 1517 и в 1528 годах.

 Источник: История Ярославского края с древнейших времен до конца 20-х гг. ХХ века./А.М. Пономарев, В.М. Марасанова, В.П. Федюк и др., отв. ред. А.М. Селиванов /ЯрГУ, Ярославль, 2000. С.52
В тексте упомянуты три князя: Василий, Симеон Федорович Курбский и Иоанн по прозвищу Посечень.

Сигизмунд Герберштейн, известный дипломат и историк XVI века, в своем сочинении «Записки о Московии» делает описание города Ярославля и его владельцев, в числе которых упоминает ярославского князя Симеона Федоровича Курбского. Кто же он, этот Симеон, на самом деле, чем он отличился перед Отечеством?

Как видим из приведенного описания, фамилию Симеон Федорович получил от своей отчины, села Курба. Ныне это село в Ярославском районе, находится на высоком берегу ранее судоходной реки Курбицы, берущей свое начало  из крупных болот, занимающих обширную область в Борисоглебском и Гаврилов-Ямском районах. Оттуда же берут свои истоки реки Вондель, Ширенга, Утьма, Жуковка, из озера Спасского вытекает река Пахма. Обогащаясь  другими притоками небольших рек, протекающих в том районе, река Курбица получает другое название — Новая Курбица, уже она в районе села Богослов впадает в реку Шепелюху, являющуюся правым притоком реки Которосли.

Ярославский князь Симеон Федорович Курбский известен тем, что в 1499 году по указу великого князя Василия Ивановича он вместе с Петром Федоровичем Ушатым, Василием Ивановичем Бражником, устюжанами, двинянами, вычегоджанами и вятчанами совершил первый в истории России переход через полярный Урал за реку Югру с целью присоединения тех земель и местных жителей, гогуличей, к территориальным землям России. До того времени о тех землях было известно крайне мало, существовали только истории о том, что они были населены племенами с собирательным названием «югра», племенами самоедов и что Александр Македонский побоялся туда проникнуть, так как ему преградили путь непроходимые снега и леса. Основным промыслом этих жителей были добыча и переработка железной руды. Этот поход Курбского завершился успешно, были захвачены города и земли, а местные князья  приведены к православной вере и отправлены на Москву. Поход завершился в 1500 году.

Другим событием, связанным с именем Симеона Федоровича Курбского, было стояние на реке Каме вместе с князьями Александром Оленкой, Иваном Вениаминовичем Брехом и Иваном Голенищевым-Андомским во время похода великого князя Василия Ивановича против казанского царя Магмет-Аминя в 1506 году. В 1519 году, уже будучи наместником в городе Стародубе Северском, Симеон Федорович Курбский участвует в походе великого князя против его недруга литовского короля Сигизмунда вместе с князьями Иваном Федоровичем Оболенским и Петром Федоровичем Охлябиным. Этот военный поход против Литвы завершился успешно, Литовская земля была подчинена России. Наконец, последним событием, связанным с именем ярославского князя, стал его поход на Казань в 1523 году. В этом походе казанские татары потерпели поражение и дали откуп.

Источник: http://goldring.ru/news/show/103422

Чтобы выяснить кем был Иоанн Посечень приведем полный текст: «Последний из Ярославских — Иоанн, по прозванию Посечень 40, который от лица своего государя был послом у цесаря Карла в Испании и возвратился вместе с нами. Он был до того беден, что для дороги занял платье и колпак у других, что мы знаем наверное».

Источник: http://www.bibliotekar.ru/rus/26-6.htm
Князь Иван Иванович Засекин по прозвищу Сосун — русский воевода и дипломат из рода ярославских князей Засекиных.

Младший сын Ивана Ивановича Старшего Засекина. При государе Василии III был военачальником в русско-литовской войне 1512—1522 годов.

В 1524—1526 годах вместе с дьяком Семёном Борисовичем Трофимовым возглавил посольство в Испанию ко двору императора Священной Римской империи Карла V. Путь посольства, которое отправилось вместе с императорским послом Антонио Конти, пролегал через Вену, немецкие княжества, Фландрию и Англию[1]. После торжественного въезда в Мадрид и приёма у императора в Толедо, обратный путь пролегал через Францию и Вюртемберг, где послы вторично после Вены встретились с эрцгерцогом Фердинандом. В Тюбингене они дали интервью советнику и духовнику эрцгергоца Иоганну Фабри, который впоследствии издал трактат «Религия московитов», где изложил детали о Русском государстве, его народе, религиозных нравах и уставах. В 1526 году Засекин и Трофимов вместе с ответным посольством императора и эрцгерцога (его возглавляли граф Леонардо Нугарола и барон Сигизмунд Герберштейн) возвратились в Москву.

Имел четырёх сыновей — Даниила, Ивана, Андрея и Фёдора.

Источник: http://wikiredia.ru/wiki/Иван_Засекин-Ярославский
Третий, кто упоминается в тексте – это князь Василий, Василий Данилович Пеньков, князь Ярославский. Начинает упоминаться в качестве воеводы с 1516 года. В 1518 году был пожалован в бояре, в 1521 году, во время нашествия крымцев, стоял в Кашире. В 1525 году послан был в Казань для утверждения на казанском престоле Сафа-Гирея и для приведения казанцев к присяге в верности, в 1531 году ездил в Казань же с царем Еналеем, у которого был советником. В 1540 году он был воеводой в Казанском походе, а в 1551 году — в Полоцком. Князь Василий Данилович скончался в 1552 году.

Источник: http://people-archive.ru/character/vasiliy-danilovich-penkov-knyaz-yaroslavskiy
5. После одного страшного бедствия, поразившего Ярославль, жители города стали обращаться друг к другу «брат», «дядя», «тетя». Почему? Что за беда случилась с нашим городом?

Этим страшным бедствием была чума, которая была самой страшной напастью людей того времени. От нее пострадала вся Европа. Там «черная смерть» погубила больше двадцати миллионов людей. В Ярославле она стала свирепствовать в 1364 году, тогда «не успевали живые мертвых погребать». По преданию, выжившие ярославцы стали обращаться друг к другу «брат», «дядя», «тетя», чтобы подчеркнуть родство переживших страшное бедствие.
Источник: http://yarcenter.ru/articles/history/yaroslavl-xiv-veka-32751/
