 «Папа может всё что угодно»
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Для ребенка семья - это целый мир, в котором он живет, действует, делает открытия, учится любить, ненавидеть, радоваться, сочувствовать, т.д. Влияние родителей на развитие ребенка очень велико. Дети, растущие в атмосфере любви и понимания, имеют меньше проблем, связанных со здоровьем, трудностей с обучением в школе, общением со сверстниками.

Тепло родительской любви – это то чувство, которое воспитывает у человека способность любить и быть любимым. Ребенок, окруженный разумной родительской любовью, растет чаще всего дружелюбным, приветливым по отношению ко всему окружающему миру.

Главное – это любовь мамы и папы к своему ребенку, их преданность ему, желание ему только добра и счастья.  Какова роль папы в воспитании детей?

Роль отца в развитии и воспитании ребенка

Психологические и социологические исследования показывают большое значение роли отца в развитии и воспитании ребенка.
По данным клинических исследований, отец имеет важнейшее значение для развития ребенка с самого его рождения. Важно подчеркнуть, что согласно взглядам современных исследователей, еще в процессе внутриутробного развития ребенка уже должно начинаться «общение» отца с ним. 
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Ф.Л. Ратнер, А.Ю. Юсупова приводят данные, согласно которым чем младше ребенок, тем более он нуждается в матери. Со временем же ребенок начинает идентифицировать людей, окружающих его мать, как свою семью. Наряду с матерью именно отец становится второй по важности фигурой в жизни ребенка.
Почему важно участие папы?

Во-первых, ребенок одинаково любит обоих родителей. Если мы говорим о младенческом возрасте, безусловно, мама в силу физиологической сопряженности с младенцем чаще и теснее с ним контактирует, но папа не менее важен. Для ребенка в десятки раз лучше, если он будет получать двойную дозу тепла, заботы, телесного контакта и ухода. Именно в десятки, а не в два раза. Малыш может быть уверен, что мир вокруг него – спокойный и доброжелательный, если оба члена семьи уделяют ему внимание.
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Во-вторых, папа, исполняющий свою отцовскую роль защитника, хранителя семейной крепости позволяет малышу развиваться психологически здоровым, быть уверенным в себе, крепко стоять на ногах, чувствовать себя менее уязвимым для жизненных неудач. Знаменитый психолог З. Фрейд говорил: "У ребенка нет более сильной потребности, чем потребность в отцовской защите". Вот почему с самого раннего младенчества ребенок должен знать, что у него есть отец, который может защитить его от опасности.
В-третьих, есть состояния, эмоции и ощущения, которые мама не может дать физически. Речь идет о половых различиях. Всегда есть специфика взаимоотношений мужчин и женщин. Женщина может быть для дочки – мамой, подругой, наставницей, но она никогда не сможет стать прообразом мужчины. Масса исследований доказывает, что при должном воспитании дочь бессознательно выбирает супруга, по своим психологическим характеристикам (характер, поведение, манера общаться и решать конфликтные ситуации) напоминающего отца. Одновременно, теплые и приносящие удовлетворение отношения дочери с отцом помогают дочери гордиться своей женственностью, способствуют легкой адаптации, кроме того, отец может влиять и на жизненные приоритеты дочери — семейную жизнь или ориентацию на карьеру.
Тоже самое касается и мальчиков. Им жизненно необходим пример, на основе которого они будут учиться «быть мужчинами». Без активного участия в жизни сына, мальчику будет очень сложно во взрослой жизни выстраивать деловые и дружеские отношения с мужчинами, доверять другим людям. Отец обеспечивает полоролевую идентифи​кацию. Доминатность отца, его забота, желание быть таким же «мужественным», как отец, значительно усиливает позитивное восприятие, усвоение мужского поведения и формирование адекватной полоролевой иден​тичности. Таким образом, роль отца очень важна для ребёнка любого пола!
Вместе с папой
Многие исследования подтверждают важность вклада отцов в воспитание детей. Дети «вовлеченных отцов» менее тревожны во внесемейных ситуациях; лучше справляются с фрустрацией; с большей ве​роятностью становятся эмпатийными взрослыми; более социабельны; их самоуважение и уровень притязаний выше.
Е.П. Ильин подтверждает, что дети, которые близки с отцом, обладают значительно более высокой самооценкой и стабильностью образа Я, в сравнении с теми, кто описывает свои отношения с отцом как отчужденные. Дети, отцы которых принимают активное участие в их воспитании, вырастают более отзывчивыми в социальном плане. Исследования привязанности родителей и младенцев показало, что отцы, проводившие с детьми много времени и позитивно настроен​ные по отношению к ним, имели младенцев, более прочно при​вязанных к родителям. Изучение годовалых детей показало, что дети «вовлеченных отцов», оставаясь с незнакомцем, плакали меньше, чем дети «менее вовлеченных отцов». Помимо этого, взаимодействие отцов с деть​ми способно улучшить физическое самочувствие малышей, их вос​приятие, отношение с окружающими уже с очень раннего возраста.
Между семьей и обществом
Главнейшей задачей папы является формирование у ребенка границ между семьей и обществом. Папа представляет общество в семье и семью в обществе. Он помогает ребенку выйти в большой социальный мир.

Роль отца в социализации личности ребенка чрезвычайно велика. Многие исследователи изучали влияние отцовского примера на развитие ребенка. Так, например, А. Адлер подчеркивал роль отца в формировании у ребенка социального интереса. Данные исследований Г. Крайг говорят о том, что отцы, державшие ребенка на руках сразу после рождения, вырастают более отзывчивыми в социальном плане. 
Значительная роль в развитии личности ребенка принадлежит любви отца. Д. С. Акивис в своей работе «Отцовская любовь» отмечает, что любящий отец нередко более эффективный воспитатель, чем женщина. Отец меньше опекает детей, предоставляет ребенку больше самостоятельности, воспитывая в нем самодисциплину. Позитивные отношения с отцом связаны с такими качествами детей эмоциональная уравновешенность, оптимизм, высокий самоконтроль, хорошее понимание социальных нормативов, более успешное овладение требованиями окружающей среды.
Мама и папа

Родители через слова и поведение так или иначе выражают свое отношение к определенным событиям или поступкам людей, предоставляя таким образом модели поведения и моральную оценку. Таким образом, и отец, и мама играют важнейшую роль в усвоении детьми моральных норм.
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Роль отца в воспитании заключается в поощрении активности, направленной на развитие социальной компетентности. Если мать предоставляет ребенку возможность ощутить интимность человеческой любви, то отец проторяет ребенку путь к человеческому обществу. Отец является для детей источником познаний о мире, труде, технике, способствует формированию социально полезных целей и идеалов, профессиональной ориентации.
Как отмечает А. Греймс: «Материнская забота обеспечивает возможность принятия, отцовская же забота побуждает к отдаче. И то и другое необходимо для развития личности».
Таким образом, участие отца в воспитании ребенка невозможно переоценить, оно необходимо для формирования полноценной гар​моничной личности!
Уважаемые ДЕДУШКИ, ПАПЫ И ДЯДИ!
В преддверии Дня Защитника Отечества служба обеспечения и сопровождения образовательного процесса МОУ ДОД «Ярославич» искренне поздравляет Вас с праздником!
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Пусть будет радость от того,

Что чтит и любит кто-то.

И пусть улыбка промелькнет,

И пусть весна в душе поет,

Сегодня праздник Ваш, мужчины!

PAGE  
6

