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   Первая декада января в центре «Ярославич» - это, как всегда, елки, веселые, шумные. Каждый раз организаторы придумывают оригинальный сценарий праздника. В эти новогодние и рождественские каникулы «ярославичей» развлекали веселые 
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смурфики – персонажи всем известных мультиков. 

   Вообще-то, этих забавных существ, обитателей грибных домиков, придумал бельгийский художник-мультипликатор Пейо в далеком 1958 году. Сначала они были героями комиксов. А в начале 1980-х годов вышел мультипликационный сериал, который положил начало эпохи мировой
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популярности этих маленьких голубых человечков. 

   На елках в «Ярославиче» смурфики играли с детьми в снежки, устраивали конкурсы, помогали искать ключ от волшебной книги, в которой было заклинание для Деда Мороза и дарили всем вкусные подарки.
И.П. Иванова, 

педагог-организатор
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В январе завершился Городской конкурс-выставка декоративно-прикладного творчества «Новогодний и рождественский сувенир». Его проведение стало уже хорошей традицией для детских творческих коллективов. 
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   В этом году участием  в конкурсе нас порадовала мультстудия «Нечаянная радость». Учащиеся Елены Геннадьевны  Шундрик   Ксения
Кукушкина, Иван Петухов,
	Алиса Белгородская и Екатерина Мурина представили в номинации «Сувениры»  работу  «Святочные посиделки» и получили Диплом победителя.  

     А весь коллектив мастерской творчества «Жар-птица» (педагог Ирина Александровна Шаргина) трудился над костюмом и сундучком для Снегурочки. Куклу сшила руководитель филиала центра «Ярославич» на Приречной Наталья Валерьевна Смирнова. Юные мастера так искусно ее нарядили, что она вышла настоящей красавицей, и они заслужили свой Диплом победителя в номинации «Аксессуары для Снегурочки»!
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«Снегурочка – красавица». 

Конкурсная работа коллектива 

мастерской «Жар-птица»
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Чудо-туфельки – 
часть костюма Снегурочки
И.И. Баршевская,
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методист
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Настя Волхонская («Шаг»)
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Таня Романова («Этаж») 
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Настя Шарапова («Ритм»)
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Дружная семья
Ирины Николаевны Павловой
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Аня и Настя Полетаевы 
(«Каприз») 
   25 января на странице группы «Ярославич» «В контакте» были опубликованы итоги проходившего в нашем Центре виртуального фотоконкурса "Самые яркие новогодние каникулы". Свои фотографии на Конкурс присылали учащиеся, буквально, всех объединений Центра и даже педагоги. Победителей – авторов самых интересных снимков определили голосованием, которое длилось три дня.
   Красивых, ярких фотографий много. Среди них есть просто снимки новогоднего торжества, а есть такие, которые показывают: каникулы, действительно, были самыми классными, веселыми и активными, насыщенными событиями. Посещение музеев, развлечения в дельфинарии и цирке, коньки и лыжи, отдых на даче, игры во дворе, в общем, скучать было некогда. И это главное!
	





Наш корр.
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	   Конечно, у образцовой вокально-эстрадной студии «Каприз» (руководитель Альбина Павловна Пучкова), хореографической студии «Фантазия» (руководитель Елена Валерьевна Герасимова) и хореографического ансамбля «Ритм» (педагоги Екатерина Михайловна Ведерникова и Дарья Николаевна Крылова). 
   Они и отдохнуть успели, и стать Лауреатами престижного Международного конкурса-фестиваля «Заводной апельсин», проходившего в Ярославле с 9 по 11 января. Его организатор – Общественное фестивальное движение «Дети России» (Фонд поддержки и развития детского и юношеского творчества «Лира»).
   Результаты наших вокалистов: Коврига Таисия – Лауреат III степени, Анна Попович – Лауреат II степени, Мария Фоменко – Лауреат II степени, Алена Кратнова – Лауреат I степени,  группа «Ассорти» - Лауреат II степени, группа «Микс» - Лауреат II степени. Хореографические коллективы «Фантазия» и «Ритм» - Лауреаты II степени. Молодцы!!!
	   .
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Современная сказка о досуге, которым не стоит чрезмерно увлекаться, – 

номинантка III Всероссийского конкурса литературного творчества школьников 

«Проба пера» (г. Омск).  Надеемся, жюри сочтет ее актуальной 

и  соответствующей  стилистике выбранного жанра.
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   Жил был мальчик Илья. С детства он увлекался компьютером, просто не мог без него жить. Один раз с ним произошла невероятная история.

   Как всегда, придя из школы, вместо того,  чтобы делать уроки, Илья сел играть. Прошло три часа. У Ильи в компьютере стояла программа «Родительский контроль», которая ограничивала время. После трехчасовой игры компьютер отключался. Илья стал придумывать, как бы ему продлить время. Стал скачивать программы, блокирующие родительский контроль. В это время в компьютер попал вирус. Он был не простой, а нового поколения с различными виртуальными наворотами и изменениями...

   Илья  не заметил, как стал общаться  с вирусом. Случилось невероятное… Вирус предложил Илье попасть в игру и стать ее главным героем. Не раздумывая, Илья согласился. Как было интересно в игре, Илья так  мечтал  стать  главным  героем, 
	сражаться и всех победить! Его мечта сбылась…

   Но вскоре ему все это надоело... Илья осознал, что он в игре… и что он не может вернуться обратно... Вирус посмеялся над ним… и сказал, что так поступает со всеми непослушными мальчиками... Теперь он навсегда останется в игре... А как же мама? Ведь 
она придет с работы, а его нет. Мама будет волноваться и искать его!

    Илья не растерялся. Он вспомнил, что в эту игру онлайн играют его друзья, и заметил Мишу, своего одноклассника. Илья заговорил с ним из игры... все пытаясь объяснить... как и что произошло. Миша не поверил своим глазам, увидев в игре Илью. «Что же нам делать?», - спросил Миша. «Попробуй  узнать в поисковике, он подскажет»... 

   Миша нашел разгадку. Нужно пройти всю игру и победить вирус в самом конце. И 
	вот, Илья внутри игры, Миша за  игрой  начали  увлекательный бой, им помогала вся команда. 

   Миша скачал новый антивирус Касперского, пробную версию. Команда друзей, антивирус и дружба победили вирус. Илья как пробка вылетел из игры. «Как я рад, что, наконец-то, дома!» - закричал Илья. «Больше я никогда не буду взламывать родительский контроль,  и буду слушаться маму». Хорошо, что у Ильи есть настоящие друзья, которые помогли ему справиться  с проблемой и поддержали его в трудную минуту.

   Раздался звонок в дверь. Это пришла с работы мама. "Как я по тебе соскучился, мамуля", - сказал Илья. В общем, все благополучно завершилось.
   Мальчики и девочки слушайте своих мам и пап и играйте в компьютер столько, сколько не будет вредно для вашего здоровья.… А то с вами случится такая же история, как со мной (вы, конечно, догадались, что я о себе рассказывал)!

Илья Васильев, 

13 лет, театральное 
объединение «Этаж»
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«Со старым Новым годом!»

Почтовая открытка. XXв.


Современная открытка к 19 января – 

Дню Крещения Господня
Открытка к 25 января – 
Дню Св. Великомученицы Татианы, 
покровительницы студентов


	   Перед нами старые и современные почтовые открытки к январским праздникам. Сколько в них радости, веселья, тепла, уюта и счастья. Январские праздники закончились, нас ждут новые дела и заботы. А мы… посмотрим на эти чудесные открытки и с оптимизмом встретим наступившие будни, будем добиваться новых свершений и успехов, верить, что впереди нас ждет только хорошее и светлое.
Полина Чешева,

И.И. Баршевская
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«Святки в деревне».

Почтовая открытка. XX в.
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Диплом победителя коллектива «Нечаянная радость»





        Настя Кузнецова («Каприз») 


 





Настя Запорожец («Фантазия») 





Вика Аверкина («Ритм») 


 





Елена Валерьевна Герасимова





II место – Юля Круглова («Забава»)





I место – Катя Скворцова («Фантазия»)





III место – Вика Бегунова («Забава»)





Слева направо: Алена Кратнова,


Альбина Павловна Пучкова, 


Анна Попович на конкурсе «Заводной апельсин» в ДК им. А.М. Добрынина





Е. Бем


«С Рождеством


Христовым».


Почтовая


открытка


нач. XX в.








