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	Под руководством Буратино
и его друзей проходит 
шоу мыльных пузырей
   Было время, когда мы ходили в Цирк и смотрели на выступления артистов, то есть были зрителями, а 1 декабря нам довелось зайти в здание Цирка со служебного входа и уже не в качестве зрителей. 

   Из разных городов нашей страны в Ярославский цирк приезжают дрессировщики, акробаты, жонглеры, клоуны, у многих есть дети, которые всегда «гастролируют» вместе со своими родителями. Мало того, что они постоянно «меняют» детские сады и школы, эти дети часто по выходным дням остаются в незнакомом для  них  городе  одни.   Ведь   выступления  у
	родителей обычно и бывают в выходные,  длятся  по 2,5 часа, а детей не оставишь с бабушками, с други –

ми родственни                                

                               ками, потому

что они живут в   другом городе.
   Администрация Ярославского государственного Цирка нашла  решение этого вопроса – Детская комната. И вот первый день зимы мы встречали вместе с детьми артистов цирка Династии Запашных в недавно открытой Девтской комнате. Мы приготовили для ребят игровую программу «Приключения Буратино»,  шоу мыльных пузырей, букет, приготовленный своими руками для самых любимых артистов – родителей, и веселые игры.

   Этот день в Детской комнате  всем  ребятам  очень понравился.   «Он   был   особенный, 
	Лиса Алиса помогает

готовить букет
отличался от других дней, нам больше понравилось играть с Буратино и Мальвиной, чем просто веселиться в детской», - говорили ребята.

   А нам, мастерам досуга из объединения «Забава» очень понравилось общение с «особенными», цирковыми детьми. Мы думали, что их ничем уже нельзя удивить, но у нас получилось – мыльные пузыри, показ мод, снежная битва! Мы и дети были просто счастливы!

Ирина Скудина,

объединение «Забава»


	Под таким названием в администрации Дзержинского района 8 декабря проходила благотворительная акция, организованная в рамках  Международного дня инвалидов, для детей с ограниченными  возможнос- тями  здоровья.  В
	работе праздничного мероприятия участвовал и центр «Ярославич». 
Педагоги-прикладники В.В. Герасимова (объединение бисероплетения «Элегант»), И.А. Шаргина (студия творчества «Жар-птица»), А.И. Куприянова (объединение «Кладовая солнца»), Т.Н. Горохова  (объединение лоскутного   шитья «Веселая
	
О.А. Бутусова за работой
иголочка»), О.А. Бутусова (объединение «Оригами») и другие  провели для детей и родителей коллективный мастер- класс. Все присутствующие про-
	никлись тем, что рукоделие, художественное творчество – это целый мир, мир добра и позитива, исполнения мечты. 
Педагоги передавали не только навыки и умения, они дарили свое душевное тепло, создавали атмосферу домашнего уюта.
Наш корр.
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В декабре стали известны результаты Международного певческого конкурса 

"Славься, Отечество", проходившего с 1 по 4 ноября в городе Рыбинске.
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    Диплом группы «Микс» за I место в номинации Патриоты Отчизны»

	   Образцовая вокально-эстрадная студия "Каприз" вновь радует нас своими победами. 1 ноября выступали маленькие звездочки студии. Они поразили членов жюри своей искренностью и жизнью на сцене. Группа "Капельки" стали Дипломантами I степени. Есин Илья, Пучков Егор и Бойденко Ника получили Дипломы III степени.  А самая юная участница студии Коврига Таисья стала Лауреатом III степени. Это лишь начало их звездного пути, поэтому мы желаем им не останавливаться на достигнутом. 

   2 ноября участниками стали ребята средней и старшей возрастной категории. Участников было так много, что конкурс длился до самой ночи. Но, несмотря на усталость, ребята показали все, на что они способны. Бучин Семен получил Диплом участника. Дипломантом II степени стала Есина Валерия. Фоменко Мария, Чаброва Татьяна и Кратнова Алена стали Дипломантами I степени. Лауреатами III степени стала группа "Ассорти", Лауреатами I и II степени – группа "Микс", Лауреатом I степени – Анна Попович.   
Алена Кратнова,

студия «Каприз»



В декабре в Ярославле проходил I Городской конкурс ученических исследовательских 
работ, посвященный судьбам жертв  политических репрессий.
	Полина Чешева и Максим Телушкин

в  Музее истории моторного завода

   Приветствуя участников Конкурса, проходившего на базе школы № 15, специалист отдела дополнительного образования и воспитательной работы департамента образования мэрии Татьна Юрьевна Мясникова отмечала, что школьникам непросто изучать такие тяжелые и сложные страницы отечественной 
	истории,  как  массовые  политиче-ские репрессии 30-х – 50 –х годов  XX столетия. 
   Тон Конкурсу задали наши ребята – Полина Чешева и Максим Телушкин, обучающиеся объединения «Краеведческая заметка». Они выступали первыми и заняли Первое место за работу «Судьбы бывших офицеров» в номинации «Возвращенные имена». 
   Исследование касалось 10 работников Ярославского автобольного завода (ныне – моторный). Все они до 1917 года были офицерами царской и белой армий. Позже перешли на сторону Советской 
	власти. В 1930 году их всех арестовали и осудили как «врагов народа» за антисоветскую еятельность. На самом деле, никакими «врагами» они не были, просто критиковали существующие недостатки. 
   Вот об этом и рассказали ребята, изучив копии архивных документов в Музее истории моторного завода и материалы 8-ми томника «Не предать забвению», посвященного жертвам репрессий по Ярославской области.
И.И. Баршевская, 

методист
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13 декабря в ДК им. Добрынина состоялся 

Всероссийский конкурс «Финал детской  и школьной танцевальной лиги»!
	   Хореографические коллективы «Фантазия» (педагоги Е.В. Герасимова и  Е.М. Ведерникова) и «Шоколад» (педагоги О.В.  Москвина и С.А. Мартиросян) представили на суд строгого жюри множество произведений танцевального искусства в разных номинациях. И, конечно же, как всегда, не ушли без заслуженных наград!
                                           Для некоторых детей это

                                         выступление стало настоящим боевым крещением! Первое волнение, первый выход на сцену, первый диплом  и  подарки. Но и родители тоже поволновались.
    В зале и за кулисами царила необыкновенная атмосфера сплоченности. Старшие товарищи так громко и активно поддерживали своих  маленьких коллег, что им уже совсем было не страшно. Даже ведущий отметил замечательную  группу поддержки! 
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Выступает коллектив «Шоколад»

   И синхронные, улыбчивые маленькие «Почемучки» оказались на высоте: они получили III место в номинации «Бэби Формейшн Эстрадный танец». Отличный результат для первого раза! Малыши заняли также II место за танцы «Веселые сороконожки» и «Барбарики», IV место – за номер «Слово о любви» получила старшая группа «Фантазии».  Коллектив «Шоколад» в номинации «Эстрадный танец» завоевал  II место, а в номинации «Акробатический танец» -  I.  Поздравляем! Желаем всем дальнейших успехов во всех начинаниях и продолжениях!

Л.Г. Усанова 

(Родительский комитет 
хореографического коллектива «Фантазия»)



	   Победители: О.В. Свободин (в центре) и «Веселые пятки»
   Ее нам привезла киностудия «Веселые пятки» (творческое объединение «Детектив», руководитель О.В. Свободин). 
	   Победа ярославских   школьников в конкурсе "Kid Witness News", который ежегодно проводит фирма "Panasonic", очень весома:  622 детские видеостудии из 29 стран мира приняли участие в этом престижном форуме. И только 6 команд смогли пробиться в суперфинал.
   5 декабря в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже прошло награждение победителей. 
	Фильм   "Птичий   бунт", который представили   «Веселые пятки», получил Диплом за лучший сюжет в номинации "Best Storytelling".
   От души поздравляем наших юных кинодеятелей с такой большой победой!
М.С. Мелехина, 

руководитель 

художественно-эстетического  отдела
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Очередная районная интеллектуальная игра  по историческому краеведению
 «Город, в котором я живу» традиционно состоялась в центре «Ярославич» 

19 декабря.
	   Команды школ №№ 58, 80, 10, 76, 62 и 2-й гимназии соревновались в знаниях по родному городу и краю на тему «Сокровища ярославских купцов» в рамках изучения истории Ярославского края в XVII веке.

   Ребята представляли свои визитки, выполняли творческое задание «В купеческом доме» и участвовали в интеллектуальном туре «Сокровища купцов». Интересно были поданы номинации краеведческого турнира: «Юные исследователи» (доказательность 
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Церковь Ильи Пророка в Ярославле. 1652г.  Построена на средства 

купцов Спириных

ответов), «Самая креативная команда» (творчество), «Самая дружная команда» (сплоченность), «Самая находчивая команда» (гибкость мышления). 
   Жюри оценивало   креативную форму самопрезентации, эмоцио-
	нальность представления, обоснованность названия команды (девиз и речевку), достоверность информации, узнаваемость характерных черт того или иного купца, купеческой династии для создания полной картины образа с опорой на общеизвестные факты.

   Победителем стала команда «Смена» (2-я гимназия).
Р.А. Чернышев, 

педагог-организатор,

 разработчик районной игры





	   Для психического и физического здоровья каждому из нас (и ребенку, и взрослому) необходимы ласковые, нежные прикосновения, добрые слова. В нашей жизни сегодня, как считают психологи, в огромном дефиците прикосновение, слово и образ. 

   Прикосновение нередко оказывает на человека сильное эмоциональное воздействие. В нашей коже расположено около 5 млн. тактильных рецепторов. Особенно важно прикосновение для ребенка. Оно стимулирует повышенный выброс в организм эндорфинов – естественных обезболивающих средств.

	Поэтому, когда мать обнимает плачущего ребенка, ободравшего коленку, обещая, что боль скоро утихнет, его боль действительно утихает.
   Не только прикосновения матери, но и ее ласковые слова способны облегчить боль, снять напряжение, улучшить настроение ребен- ка. Поэтому, важно вместе с прикосновениями что-либо рассказывать ему - (например, сказку). Мозг ребенка (и взрослого) в состоянии расслабления, релаксации


	подсознательно впитывает в себя смысл ваших позитивных слов.
   Прикосновение и слово вызывают в сознании ребенка образ. На том, что между образом, возникающим у человека, и его органическим состоянием существует связь, базируются многие психотерапевтические воздействия. Положительный образ способен помочь организму взбодриться, расслабиться, быстрее выздороветь, наконец. 

Е.В. Мешкова, 

педагог-психолог
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	 В ожидании чуда
   Вечер. Фонарь освещает заснеженную улицу. Метель. Лучше остаться дома, укутаться в теплый плед, смотреть на всю эту зимнюю красоту со стороны и мечтать. Скоро Новый год. Наверное, это самый любимый всеми праздник. Люди украшают свои дома, делая их уютнее и красивее. Все будут наряжать у себя елку, развешивать гирлянды, разноцветные шарики, большие и маленькие, различные игрушки. На замерзших окнах появятся причудливые снежинки.                                          

   Преображается город. Улицы украшают не только веселые огоньки и поздравления, но и красиво искрящийся снег. Только жаль, что холодно…

   Еще несколько дней и в жизни обязательно произойдет что-то хорошее. Люди, природа, - все замерло в предвкушении праздника, в ожидании чуда.

Полина Чешева
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Объявление

                       Детско-юношеский центр «Ярос-    

                        лавич» приглашает всех друзей
                         на  Новогоднее  представление
                         "Три богатыря и  новый год на Руси!" В программе встреча с Дедом морозом, Снегурочкой, богатырями и спектакль «Ну, волк, погоди!». 
	Соблюдаем традиции
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   Близится Новый год.  Пожалуй, это самый яркий праздник в России. В европейских же странах дело обстоит иначе: любимейшим праздником католиков является Рождество. 
Однако в разных странах Рождество имеет свои традиции, к которым также относится и праздничный стол. Я хотел бы рассказать о рождественской кухне в Германии.
   Национальное блюдо на рождественском столе немцев – жареный гусь. Его фаршируют и запекают с черносливом и яблоками, с красной капустой или клецками. В других же европейских странах жители предпочитают гусю индейку. Также принято готовить рыбу (лосось, карп), свинину с квашеной капустой, домашние пироги. Традиционно на столе должно быть 7 – 9 блюд из продуктов, символизирующих зарождение жизни: яйца, икра, пшеница, горох, бобы.
   Стоило бы также отметить, что каждая из федеральных земель Германии имеет свои рождественские традиции. Например, в Баварии в Рождество принято есть печеные яблоки, жареные сосиски и глинтвейн. И каждый народ с трепетом относится к праздничному столу, ведь именно еда порой делает светлый праздник Рождества уютней.

Максим Телушкин

	Газета  «Ярославчик» 

МОУ ДОД  Детско-юношеского центра  «Ярославич».  

Выпускается  с  декабря  2008 г.

	Адрес  редакции:  150063, 

г. Ярославль,  ул. Труфанова,  д.25,  корп.2. Тел.: 53-79-29,  53-17-47.

Редактор: И.И. Баршевская.          

	 Тираж: 25 экз.

  Распространяется  среди 

  обучающихся   и  сотрудников
  Центра



К нам идет Новый год!


Он нам радость принесет,


И удачу, и успех


Счастье ждет нас скоро всех! 
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