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Деда Мороза
– стр. 4
Бескорыстные
волонтеры, 
будущие 
олимпийцы 
и настоящий 
француз 
– стр. 5 – 6


	
Зима – это праздник, это настроение!


	
	Пусть Новый Год, 
Что на пороге, 
Войдет в Ваш дом, 
Как добрый друг!
Пусть позабудут к Вам дорогу
Печаль, невзгоды и недуг!
Пусть придут в году грядущем
И удача, и успех! 
Пусть он будет самым лучшим, 
Самым радостным для всех!
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Говорят, как Новый год встретишь, так его и проведешь. 
Каждый из нас хочет, чтобы этот праздник прошел в семье, в кругу родных и друзей, 
с подарками и сувенирами, чтобы в доме было весело, тепло и уютно. 

	 (
С
оздатели новогодней овечки Даша и Людмила Георгиевна Усановы 
) (
Нарядная овечка
)   Наступающий год – год доброй Овечки. И мы с дочкой решили сделать своими руками такой новогодний сувенир. Наша овечка получилась очень нарядной и забавной. Пусть она будет нам талисманом на весь 2015 год, принесет много радости, удачи, чего и вам от души желаем!

	   В Новый год у хорошей хозяйки должен быть накрыт вкусный-превкусный стол, а его невозможно представить без всяких сладостей – тортов, конфет, домашнего печенья. Я предлагаю оригинальный рецепт суфле «Снежок». 1. Подготовить формы, выложив их целлофаном. 2. Отделить желтки от белков десяти яиц. 3. Залить 60 гр. желатина 150 гр. воды и оставить на 30 – 40 минут
 (
Сказочно вкусное суфле!
) для набухания.  4. Желтки взбить на водяной бане, постепенно добавляя в   массу 1 стакан сахара, 1 стакан молока, 1
 (
Ирина 
 Алексеевна
Ефремова
)                                                 столовую ложку муки, 100 гр. размягчен-
                                                 ного сливочного масла. Все  хорошо взбить и отставить для охлажде-
ния. 5. Белки взбить в крепкую пену в большой кастрюле, постепенно добавляя в массу 1 стакан сахара, половину чайной ложки лимонной кислоты, аккуратно влить растопленный  на водяной бане желатин. 6. Соединить обе массы, взбить. 7. Влить в подготовленные формы половину объема полученной смеси. 8. Поставить в холод для застывания.  Этот легкий и вкусный десерт понравится всем за новогодним столом: и домашним, и гостям! Здоровья и благополучия в наступающем Новом году!

	 (
Сборник 
новогодних советов
Е.А. Дубовик выпущен ярославским 
издательством 
«Академия развития» в 2008 году
) (
Полина Чешева
)    (
Елена Анатольевна
Дубовик
)   А я советую подумать о выборе елки, ведь без нее ни праздничного веселья, ни уюта не будет. Как правильно выбрать традиционную елку, не искусственную, а самую настоящую, чтобы она простояла до старого Нового года, то есть не меньше двух недель? Прежде всего, ваша елка должна соответствовать размерам комнаты, где она будет стоять. Маленькая пушистая елочка часто выглядит наряднее большой, разлапистой – все зависит от того, где она стоит и как украшена. При покупке (особенно с рук) проверьте, свежее ли дерево. У сухого веточки обламываются с характерным треском, оно начнет осыпаться 
                                      через 2 – 3 дня. У свежей елки ветки эластичны,  обло-
мить их нелегко. Покупку несите домой вершиной вниз, иначе концы нижних
веток сломаются (лучше всего их обернуть мешковиной и обвязать веревкой).                                    
С Новым годом! Будьте счастливы!                                   
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	   Это новое объединение центра «Ярославич» по подготовке к школьному обучению ребят 6 – 7 лет. Наша газета поинтересовалась, чтобы они хотели пожелать всем людям  планеты в Новый Год!
- Я хочу пожелать всем людям здоровья, счастья и любви!
Марина 
Абрамова
- Радости! С Новым Годом!
Данил Каримов
- Желаю, чтобы всем людям на планете везло, даже злым!
Артем Кузнецов
- Добра, подарков, радости!
Артем Герасимов

	- Желаю радости, и чтобы никто не болел! Веселого Рождества!
Максим Силантьев
- Желаю всем, чтобы они получили подарки, которые они хотят! Хочу, чтобы все были добрые! И чтобы мама покупала разные игрушки!
Кирилл Малетин
- Желаю цветов! Маленьким детям – машинки, а взрослым – машины!
Валентин Бабиков
- Желаю подарков, счастья! С Рождеством и с Новым Годом!
Мария Невзорова 
- Дарю вам конфеты!
Илья Волков

	
- С новым счастьем! Желаю, чтобы Вы не грустили в Новый Год! Пусть у Вас появятся подарки, о которых Вы мечтали!
Алиса Ракина
- Желаю подарков, конфет и космический вертолет всем в Новый год!
Владислав Шитяков
- С Новым Годом! Желаю, чтобы было много интересного! Пусть каждый чаще смотрит программу «Люди», которая идет на канале «Ю». Эта программа про то, как люди помогают друг другу.
Роман Корчагин
Интервью провела педагог-психолог Е.В. Мешкова

	- В Новый год позвольте пожелать
бодрости, здоровья и успехов.
   Никаких забот, хлопот не знать, только  счастье, радость и побольше  смеха.
   Пусть все в жизни получается, успех и прибыль не кончаются.
   Удача, радость прибавляются, и жизнь пусть дальше продолжается!
Ольга Геннадьевна Королева 

- В Новый год хочу развлечений, например, поиграть в снежки, еще подарков – футбольный мяч. Всем нравится Новый год, потому что будут подарки.
  Максим Малей                                                                             
 
	
- Я хочу от Нового года много хороших и положительных эмоций. Еще много снега, мне он дарит радостную атмосферу. Люблю Новый год не за подарки, а за то, что можно просто собраться всей семьей. После боя курантов можно распаковать подарки и пойти запускать петарды, поехать в центр города и любоваться им в новогоднюю ночь. На каникулах можно выспаться. В Новый год идут старые фильмы. Всех с наступающим! Желаю самого хорошего в Новый год!
Дарья Курнышова

- Новый год – замечательный праздник! В каждом городе и стране его празднуют по-разному. И вот, наконец, все будут рады, все получат подарки! С наступающим!
Алеся Семенова
	     - Хочу, чтоб Новый год был веселым, красивым. В Новый год я смогу подольше поспать. Это самый лучший праздник в мире. Его любят и дети, и взрослые за то, что Дед Мороз приносит подарки. Некоторые взрослые иногда просят у Деда Мороза квартиры и машины. С Новым годом!
Варя Крутова
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	   В декабре, буквально, весь «Ярославич», все его объединения и филиалы, дети, родители и педагоги с удовольствием побывали в подмастерьях у самого Деда Мороза.
   14 новогодних мини-мастерских открыли в одно из воскресений свои двери, а вернее,  предоставили столы для приверженцев движения «Handmade». Любители ручной работы посетили мастер-классы по изготовлению новогодних сувениров. 
   Особенно по душе новогодние мастерские пришлись детям, которые бегали из «класса» в «класс» – от стола к столу – и вместе с родителями выполняли различные поделки, укра- шали их блестящими пайетками, бусинками, бумажными кружочками. Разнообразие разноцветных елочек, снежинок просто поражало глаз. Здесь были всякие необычные фигурки, иг-
	рушки  и  зверушки, новогодние овечки. В  ход шли всевозможные материалы: картон, ткань, мех, конфетти. Технические средства – самые простые – клей, пуговицы, ножницы, степлер. А главными помощниками  были, разумеется, воображение, фантазия и умелые руки. Атмосфера царила потрясающая – совместное творчество заряжало всех энергией, отличным настроением.
   Подготовили и провели мастер-классы по новогоднему рукоделию сотрудники организационно-методического отдела (руководитель И.Н. Павлова). Их усилиями были созданы все условия для новогоднего творчества – только выдумывай и пробуй.

Помогали делать сувениры мастера досуга из 
объединения «Забава» 
	
Овечка – символ 2015 года

Симпатичные елочки

Сделали снежинку и 
поздравительную открытку, на которой – маленькая 
феечка- сладкоежка 

Дети, родители, педагоги – все в творчестве
И.И. Баршевская,
методист
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	О.Г. Королева и Н. Леон 
с учащимися студии «Welcome»
   Не так давно ребятам из студии иностранных языков «Welcome» посчастливилось узнать, как встречают Рождество и Новый год во Франции от самого настоящего француза.
   Натан Леон проходит стажировку в Рыбинске, в Ярославль приехал по приглашению Е.В. Милосердовой, старшего преподавателя Ярославского Института развития образования, специально на занятие к детям. Ребята с нетерпением ждали гостя и подготовили много вопросов. Дети переживали, что знают пока немного слов и выражений на французском языке. Cтудия иностранных языков «Welcome», в которой де-

	ти изучают английский и французский языки, открылась только в  этом году. 
   Общение  происходило  в  легкой  непринужденной обстановке. Оказалось, что Натан неплохо понимает и говорит по-русски. Он рассказал, что живет рядом с Парижем в деревне Шартретт, у него большая семья (мама, папа, четыре брата и сестра). Самый главный праздник у них – Рождество, когда все родные собираются за большим столом на рождественский обед. В семье Натана самая любимая рождественская еда – индейка, фаршированная каштанами, гусиная печень, это очень дорогой деликатес, стоит  20 евро за 100 гр., и торт «Полено», который печет сестра Натана Ноэ. Целый день они общаются, дарят подарки, развлекаются, играют.
    В последнее время популярность французского языка значительно снизилась. Подобные встречи помогают заинтересовать детей и сделать обучение боле привлекательным и познавательным. 
О.Г. Королева, 
руководитель Студии

	


	  Участники и победители – все заслужили признание
   Для учащихся спортивных секций центра «Ярославич» – «Кудо», «Дзюдо», «Самбо» и «Футбол» – в декабре проводилась игра по станциям «Олимпийский успех!».
Ребят пришли поддержать их главные болель-
   
	щики – родители и педагоги. На открытии состязаний был показан фильм об истории Олимпийских игр, он стал дебютантом Международного кинофестиваля «Свет миру». 
   Игра «Олимпийский успех» – командная. В каждой  команде  были  представители  всех трех единоборств и футбола. Таким образом, участники смогли подружиться с ребятами из других секций и почувствовать командный дух, настоящую ответственность перед своими друзьями.
   По итогам игры всем спортсменам вручили грамоты за участие, а команда – победитель получила юбилейные блокноты «Ярославича» и грамоты за I место.
М.С. Мелехина, 
зав. спортивно-оздоровительным
отделом
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	   Все ли знают про такой праздник – Международный день добровольца (волонтера по-английски)? С 1985 года, по предложению Генеральной Ассамблеи ООН, отмечается 5 декабря во имя экономического и социального развития (International Volunteer Day for Economic and Social Development). 
   Стоит ли объяснять, что добровольцы — это люди, которые тратят свое свободное время на благо общества. Они  доброволь-                                                     
 (
На церемонии закрытия     
         
             
волонтерских конкурсов
)                                                          но   помогают
                                                          убирать общест-                                                                  
венную  территорию,  распространяют плакаты

	или брошюры социальных кампаний, готовы бесплатно проводить экскурсии по родному городу. Добровольцы помогают персоналу в детских домах и домах престарелых, спешат на помощь при ликвидации стихийных бедствий.
   К центру «Ярославич» праздник имеет самое непосредственное отношение. Мы постоянно занимаемся волонтерской деятельностью. И в этот раз заслуженно именно 5 декабря на проходившем во «Дворце Молодежи» финале конкурсов «Лучший волонтер» и «Лучший волонтерский отряд» Ярославской области в номинации «Лучшие видеоролики» I место заняло наше волонтерское объединение «Забава» (руководитель А.Д. Никулина).
Наш корр.



	   Хочу пожелать всем в  Новый год вспомнить старинные народные обычаи. Один из них – свадебный обряд «Столбы», который я увидела на IX Народном  фестивале  сва-
	дебных обрядов и семейных традиций.
   Раньше так называлась выставка невест. Зимой со всего края в Ярославль свозили девушек, одевая по 40 платьев и 40 платков.  Девушки старались показать себя во всей красе.  А парни приходили, каждую невесту разглядывали, спрашивали: «Тонка ли, толста ли?». Женихи подходили ближе к девушке и смотрели, холодные ли у нее руки, есть ли румянец. Дело-то зимой шло, а если у невесты руки холодны,


	 (
На показе с
вадебн
ого
 
обряд
а
 «Столбы
»
 
в  
ДК им. А.М. Добрынина
»
)


значит, энергии мало, и хозяйство  вести она не сможет. Замуж ее не возьмут. 
   Современные девушки, в Новом году по-новому оцените свои возможности: достойны ли вы хорошего жениха?
Полина Чешева
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